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V Ptuju aleja bratstva in enotnosti 
Na tradicionalnem srečanju de-

lavcev iz bratskih občin Cakovec, 
Koprivnica, Krapina, Ormož, Ptuj, 
Slovenska Bistrica in Varaždin, ki 
je bilo v Ptuju 20. septembra 
1975, so v počastitev 30. obletnice 
osvoboditve, 25. obletnice de-
lavskega samoupravljanja in 15. 
obletni-ce sodelovanja sindikatov 
občin Ptuj in Varaždin posadili 
prva spominska drevesa v ALEJO 
BRATSTVA IN ENOTNOSTI ob 
Turistično gostinskem centru Kme-
tijskega kombinata Ptuj: 

1. Generalna sekretarka RS ZSS 
Ivanka VRHOVCAK in sekretar 
RS ZSS Humbat GACNIK; 2. 
Sekretar RS ZSH Drago SA-
DECKI; 3. Predsednik Občinskega 
sveta ZSH Cakovec Ivo 
KEROVEC; 4. Predsednik Ob-
činskega sveta ZSH Koprivnica 
Drago MALTARIC; 5. Predsednik 
Občinskega sveta ZSH Krapina Jo-
sip Beloševič; 6. Predsednik Ob-

činskega sveta ZSS Ormož Alojz 
BALAŽIC; 7. Sekretar Medob-
činskega odbora občinskih svetov 
ZSS bratskih občin Feliks BAGAR; 
8. Predsednik Občinskega svete 
ZSS Slovenska Bistrica Stanko 
ROBNIK; 9. Predsednik Kon-
ference osnovnih organizacij sindi-
kata Tekstilnega kombinata 

VARTEKS VARAŽDIN Ivan 
KOVACIC. 

Občane ptujske občine to obve-
zuje, da bodo skrbeli za nadaljno 
ureditev aleje bratstva in enotnosti. 
Ob pomembnih srečanjih v Ptuju 
bo treba skrbeti za nadaljnje sa-
jenje spominskih dreves. Poleg 
tega bo treba skrbeti za urejanje 

okolja. Mogoče bi skrb za alejo 
prevzeli pionirski odredi in organi-
zacije ZSMS mesta Ptuja. Aleja 
naj v prihodnosti postane ponos 
našega mesta, toliko bolj, ker je 
Ptuj rojstno mesto sodelovanja 
bratskih občin SR Hrvatske in SR 
Slovenije. Sajenju spominskih dre-
ves je prisostvovalo nad 3.000 de-
lovnih ljudi iz SR Hrvatske in SR 
Slovenije in to nas obvezuje, da 
bomo odgovorno skrbeli za na-
daljnje urejanje aleje. 
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PREDSEDNIKU SOCIALISTIČNE FEDERATIVNE REPUBLIKE JUGOSLAVIJE 
JOSIPU BROZU TITU, BEOGRAD 

Dragi naš tovariš Tito 
Zbrani na tradicionalnem srečanju delavcev iz bratskih občin Cakovec, Koprivnica, 

Krapina, Ormož, Ptuj, Slovenska Bistrica in Varaždin Ti sporočamo, da smo v počastitev 
30. obletnice osvoboditve in 25. obletnice delavskega samoupravljanja posadili prva 
spominska drevesa v bodočo ALEJO BRATSTVA IN ENOTNOSTI V PTUJU. S tem 
dejanjem izpričujemo našo neomajno pripravljenost, da združeni in enotni dosledno 
uresničujemo politiko Zveze komunistov Jugoslavije,Tebi pa ponovno, kot že tolikokrat 
doslej, izražamo svojo neomajno vdanost, ljubezen in zaupanje. 

Skozi vsa leta našega sodelovanja in skupnih akcij v vsakdanji pra1<si dosledno 
uresničujemo eno najplemenitejših pridobitev narodnoosvobodilnega boja in socialistične 
revolucije — bratstvo, prijateljstvo in enotnost med narodi in narodnostmi, zavedajoč se, 
da je v tem največja moč Jugoslavije. 

Zagotavljamo Ti, da bomo tudi v bodoče razvijali sodelovanje na vseh področjih 
dela in političnega sodelovanja in dosledno uresničevali politiko in cilje, sprejete na X. 
kongresu Zveze komunistov Jugoslavije in v novi ustavi SFRJ. 

Sprejmi naše iskrene pozdrave in želje, da bi bil zdrav in da bi nas še dolgo vodil v 
boju za dosego velikih ciljev samoupravnega socializma! 

Ptuj, 20.septembra 1975. Udeleženci 
Srečanja delavcev bratskih občin 

SR HRVATSKE in SR SLOVENIJE 
v PTUJU 

Novo v SIGMI 
Na zborih delovnih ljudi v 

času od 15. do 19. 9. 1975 
so bile ustanov^ene temeljne 
organizacije združenega dela 
v okvira SIGME. V SIGMI je 
od ponedeljka, 22. 9. 19"'5 
naprej 5 temeljnih organiza-
cij in sicer TOZD — 
Kovin^a obdelava, TOZD 
Gumama, TOZD Orodjarna, 
TOZD Servisi in TOZD 
AKG-SIGMA. 

S krajšo slovesnost o so 
samoupravni sporazum o 
združevanju podpisali Stani-
slav Zebec, Jože Leber, 
Milko Tomašič, Sla\4co 
Brodnjak in Silv6 Kožar in 
ob^ubili, da bodo nada^e-
vali z uspešnipi delom, da bi 
dosegli še boljše delovne 
rezultate. Vsek^or so bese-
de sekretaga 0 0 ZK,-
direktoija in delavcev, ki so 
podpisali ^orazum o zdru-
ževanju, nadvse spodbudne, 
zato lahko pričakujemo bolj 
organizirano delo, dobre 
delovne rezultate in še večji 
razmah socialističnih samo-
upravnih odnosov v delovni 
organizaciji. 

z. k. 



AKTUALNI 
PROBLEMI 

NADALJNEGA 
RAZVOJA KS 

Razširjenega posveta o aktualnih 
problemih nadaljnjega razvoja kra-
jevnih skupnosti v naši občini, ki ga 
je sklical koordinacijski odbor za 
krajevno samoupravo pri IS SO 
Ptuj, so se udeležili vsi predsedniki 
svetov krajevnih skupnosti in člani 
koordinacijskega odbora. Uvodno 
besedo je podal Albin Pišek in v 
glavnem spregovoril o problematiki 
krajevne skupnosti, položaju 
delovnih ljudi in občanov v krajev-
ni skupnosti, sodelovanju krajevne 
skupnosti s TOZD-i, planiranju in 
programskih delih v krajevnih 
skupnostih ter zagotavljanju mate-
rialne osnove za njihovo delo. 

Gradivo za razpravo je izdelala 
delovna skupina za komunalni si-
stem in krajevno samoupravo pri 
republiški skupščini na osnovi ana-
liz in anket v posameznih krajevnih 
skupnostih ter ga nato poslala v 
razpravo vsem krajevnim skupno-
stim. 

Največ razprave je vzbudil novi 
osnutek družbenega dogovora za 
financiranje krajevnih skupnosti za 
področje regije, ki bi naj dokončno 
uredil to vprašanje. V razpravi so 
razpravljalci tudi potrdili gradivo, 
ki je izredno skrbno pripravljeno, 
prav tako pa tudi predloge stališč, 
priporočil in sklepov. 
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ORMOŽ 

»Okrogla miza" o financiranju KS 
Uresničevanje ustave v krajevnih 

skupnostih in naloge sindikatov pri 
tem je bilo področje razgovora, ki sta 
ga za tako imenovano ,,okroglo mi-
zo" pripravila sektor za samouprav-
ljanje pri republiškem svetu zveze 
sindikatov Slovenije in ormoški ob-
činski svet zveze sindikatov. Razpra-
vo, ki je bila minuli četrtek v Ormo-
žu, je vodil Ivan Kukovec, sekretar 
republiškega sveta zveze sindikatov 
za samoupravljanje. Med drugimi 
pomembnimi zadevami je stekla be-
seda tudi o prelivanju sredstev iz 
OZD in TOZD v krajevne skupnosti, 
kjer delavci živijo in imajo zato tudi 
določene potrebe. Predstavniki or-
moške občine so med drugim na 
splošno menili, da bi takšno financi-
ranje krajevnih skupnosti moralo biti 
sistemsko rešeno tako, da bi bilo del 
splošne in skupne porabe. 

Pri sedanji obliki sofinanciranja 
dela krajevnih skupnosti iz osebnega 
dohodka delavcev ali ostanka dohod-
ka TOZD in OZD je naloga sindika-
tov predvsem ta, da delavcem pravil-
no predstavijo dejanski položaj in 
potrebe teh skupnosti, ki so ne na-
zadnje njihove potrebe, saj tam živi-
jo. Zaposleni na ormoškem območju 
so že večkrat dokazali svojo solidar-
nost in za ureditev določenih zadev v 
krajevnih skupnostih prispevali iz-
datna sredstva (vsaj nekateri — npr. 
Slovin ,,Jeruzalem" Ormož). Kljub 
temu pa se precej delavcev še povsem 

ne zaveda svoje dvojne vloge, ki si 
pravzaprav stojita nasproti. V prvi 
vlogi je zaposleni delavec prebivalec 
krajevne skupnosti, kjer si kot akti-
ven občan prizadeva za razreševanje 
tamkajšnjih problemov, v drugi vlogi 
pa se ta isti delavec pojavlja v vlogi 
delavca — samoupravljalca znotraj 
OZD, oziroma TOZD in kot tak naj-
večkrat ni pripravljen glasovati, da bi 
,,njegova" organizacija združenega 
dela iz ostanka dohodka namenila 
nekaj denarja za razreševanje potreb 
v krajevnih skupnostih. Takšna navi-
dezna dvoličnost pravzaprav to ni, 
saj je takšen odnos odraz včasih tež-
kih materialnih razmer znotraj 

TOZD in OZD, ki so na robu renta-
bilnosti in so zato tudi osebni dohod-
ki precej nizki. Tako je delavec de-
jansko ,,razpet" med svojo krajevno 
skupnostjo in organizacijo združene-
ga dela; v prvi živi, v drugi pa dela. 
Ker pa vemo, da samo produktivno 
delo ustvarja novo vrednost, zato bo 
del le-te na kakršenkoli način potreb-
no posredovati krajevnim skupno-
stim. 

Razprava je bila končana s skle-
pom, da je takšen način financiranja 
krajevnih skupnosti, kot ga predvide-
va nova ustava, potrebno zagotoviti 
čimprej. Za delo krajevnih skupnosti 
je to življenjskega pomena. 

SiS v krajevni skupnosti Cirkovce 
Znano je dejstvo, da si krajani 

Cirkovcev in ostalih vasi v kra-
jevni skupnosti zelo želijo Dom 
krajanov. In prav te želje so bile 
osnovne misli posveta predstavni-
kov interesnih skupnosti občine 
Ptuj, krajevne samouprave ter 
KO SZDL Cirkovce. Posvet je 
bil preteklo sredo v Prosvetni 
dvorani. 

Predstavniki kulturne, izobra-
ževalne, telesno kulturne skup-
nosti, skupnosti otroškega 
varava in socialnega skrbstva so 
prikazali vso problematiko, 
možnosti sofinanciranja ter 
vključevanje v programe razvoja 
za obdobje 1976-80. Slišati je 
bilo nekaj spodbudnih besed, 
vendar so za KS Cirkovce 
skromne in preveč dolgoročne. 
Največ besed je bilo izrečenih 
izobraževalni skupnosti, ki KS 
Cirkovce ni vključila v svoj pro-
gram. Potrebe so povsem na 
mestu, tudi problematika os-
novne šole je huda in tudi želje 
po izobraževanju so cilj pro-

grama razvoja KS. Možnosti za 
vključitev so še, kajti na vrsti je 
proces vsklajevanja programov 
tozdov in krajevnih skupnosti. 
Tako, da bitka KS Cirkovce še 
ni povsem izgubljena. Vsem je 
jasno, da sredstev, ki jih pač ni, 
ni mogoče zahtevati. Obstaja pa 
možnost, da se KS Cirkovce le 
vključi v program, je bilo slišati 
od nekaterih predstavnikov inte-
resnih skupnosti. Kljub proble-
mom, ki jih imajo SIS, krajevna 
skupnost še vedno pričakuje, da 
se jo vključi v programe. Občana 
in kmeta v tem trenutku ne sme-
mo razočarati, pravijo pred-
stavniki KS, mnogo je že na-
pravljenega in pripravljenega. 
Nadaljevati moramo z delom, ki 
smo si ga zastavili in ob pomoči 
SIS realizirati začrtan program 
izgradnje Doma v Cirkovcah. 

Kako v bodoče? 
OSNUTEK DRUŽBENEGA PLANA RAZVOJA OBČINE PTUJ 

ZA OBDOBJE 1976 - 80 
V javni razpravi je osnutek 

družbenega plana razvoja občine 
Ptuj v letih 1976-80. Omeniti je 
treba, da še ne gre za popolno javno 
razpravo o osnutku, temveč bodo 
dokončno besedo o javni razpravi in 
sprejetju sklepa o osnutku podali 
cfelegati vseh-zborov SO Ptuj, ki so 
sklicani za torek, 30. 9. 1975. 
Osnutek mora namreč biti sprejet z 
družbenim dogovorom delegatov 
KS, organizacij združenega dela, 
samoupravnih interesnih ^upnos t i 
in drugih. Roki so zelo kratki, zato 
je potrebna učinkovita in liitra 
akcija družbenopolitičnih sil, -orga-
nov skupščine občine Ptuj, izvršil-
nih organov SIS, TOZD in KS, da 
bo priprav^en osnutek po ustrez-
nem družbenem dogovarjanju tudi 
sprejet. 

Osnutek je dokument, ki naj v 
organizac^ah združenega dela, SIS 
in KS spodbudi in omogoči 
razpravo, v^lajevanje in sprem;yanje 
stališč o temeljnih razvojnih 
usmeritvah občine za naslednje 
petletno obdobje. Temelji na 
izdelanih izhodiščih družbenoeko-
nomskega razvoja občine Ptuj, 
podatkov organizacfl združenega 
dela, iz anikete o minimumu 
kazalcev razvoja in osnutkov planov 
SIS. Programi KS niso vključeni v ta 
osnutek, ker bo zaradi obširnosti 
problematike izdelan poseben doku-

ment. Osnutek ima 9 poglavij. VeUk 
poudarek je v osnovnih usmeritvah 
gospodarstva po področjih, prika-
zana je projekc^a bodočega razvoja 
s 'poudarkom na investicijskih 
vlaganjih, zaposlenosti,* energetiki, 
varčevanju in razvoju infrastrukture. 
Svoje mesto' v osnutku ima tudi 
družbena samozaščita in ljudska 
obramba ter razvoj družbenih 
dejavnosti {otroško varstvo, osnov-
no šolstvo, posebno šolstvo, srednje 
šolstvo, kultura, telesna- kultura, 
socialno skrbstvo, zdravstveno var-
stvo in raziskovalna dejavnost. 
Posebno poglavje v osnutku plana 
razvoja občine ima varstvo okolja, 
stanovanjsko' gospodarstvo, infra-
struktura in komunalna dejavnost. 

Do 20. 10. 1975 morajo biti 
podpisani tudi eventualni samo-
upravni sporazumi med KS, SIS, 
TOZD in SOZD. Plani občin pa 
morajo biti dokončno izdelani in 
sprejeti do 30. 12. 1975. Zdaj že 
teče proces vsklajevanja in še ni nič 
zamujenega, če so nekateri programi 
izpuščeni, kajti z družbenim 
dogovarjanjem in samoupravnimi 
sporazumi bomo dosegli tisto,' kar 
občani želijo. Seveda pa ob teh 
željah ne smemo pozabljati na 
ustavna določila, stabilizacijske' 
ukrepe in realne okvire možnosti 
uresničevanja nekaterih morda 
preobsežnih programov. z. k. 



Maribor -

univerzitetno 

središče 

Maribor je razglasil ustanovitev 
univerze, ki tako postaja drugo 
univerzitetno središče v Sloveniji. 
Univerza je nastala iz potreb zdru-
ženega dela in bo tem potrebam tu-
di ostala zvesta v svojem delova-
nju. Poleg znanih političnih in dru-
žbenih predstavnikov SR Slovenije, 
Hrvatske, Srbije, Bosne in 
Hercegovine, Makedonije, Črne 
Gore in avtonomnih pokraj in so se 
promocije in drugih slavnostnih 
trenutkov udeležili tudi gostje iz 
Avstrije, Vzhodne Nemčije, Italije 
in Madžarske. 

Prvi rektor nove univerze je po-
stal dr. Vladimir Bračič, ki je rek-
torsko verižico sprejel od predsed-
nika izvršnega sveta skupščine SR 
Slovenije. Maribor bo vpisal na 
univerzo okrog osemtisoč študen-
tov. Ta številka govori o zgodovin-
ski prelomnici šolstva na Sloven-
skem. Poleg tega pa univerza 
pomeni, da bo območje 
severovzhodne Slovenije doživelo 
bistvene spremembe v svoji gospo-
darski strukturi, predvsem po 
zaslugi novo ubrane poti visokega 
Šolstva. Kot je poudaril Andrej 
Marine, mariborska univerza stopa 
v slovensko zgodovino v prelom-
nem obdobju . Delavci v združenem 
delu bodo tako neposredneje ob-
vladovali celotno kadrovsko repro-
dukcijo kot eno najpomembnejših 
in dolgoročnih komponent lastnega 
razvoja. 

Indeksi Univerze v Mariboru so 
torej interesi združenega dela, izraz 
napredka in kadrovskih potreb, za-
to mora zagotoviti uspešno in kva-
litetno delo. Prisotna mora biti vi-
soka izobrazbena raven in 
samoupravna zavest vseh zaposle-
nih, je ob koncu poudaril Andrej 
Marine, predsednik IS SR Slovenije 
na slovesnosti, ki je bila ob razgla-
sitvi univerze v Mariboru. 

z. k. 

Obisk v pobratenem Arandjelovcu 
Mesto - Arandjelovac v Srbiji, s 

katerim je pobraten naš Ptuj, je 
slavilo 19. septembra, svoj praznik, 
- spomin na dan, ko je zasijalo 
sonce svobode v tem mestu; 

Svečanostim, ki so -jih ob tej 
priložnosti pripravili domačini , so 
prisostvovali delegacije iz Tunizije, 
Hanpjeska; Pr i jepoja , Zaboka in 
Ptuja, v ptujski 'delegaciji so poleg 
predstavnikov SO Ptuj in družbeno-
političnih organizacfl bili še člani 
kul turno umetniškega društva gim-
nazije »Dušana Kvedra." Bogat 
program praznovanja ob praznflcu 
osvoboditve mesta < in občinskem 
prazniku se je začel v ponedeljek, 
15. septembra z operno j)redstavo 
Prodane neveste beograjskih gleda-
Uščnikov. Ob tabornem ognju so se 
mladi neposredno srečali s tradicijo 
NOB, o njej je pripovedoval znani 
borec Mikan Milosavljevič. Prav 
svojevrstno doživetje pa je bil 
literarni večer, v katerem je literarni 
kritik Zoran Gavrilovič iz Beograda 
predstavil pesnika Branka Radi-
čeviča. Pesmi je bral Danilo 
Srečkovič. Bili smo priča preprosti 

poezfli, ki je mejila med prozo in 
poezgo, v sebi pa nosi vso lepoto in 
bolest našega življenja. 

Številne delegacije, domačini in 
drugi gos^e' so na dan občinskega 
praznika prisostvovali svečani seji' 
SO in družbenopolitičnih organi-
zacij. Na njej je najprej spregovoril z 
dosedanjim uspešnim razvojem 
predsednik SO Arandjelovac, Ra-
dovan Filipovič. V imenu ptujske' 
delegacije pa je govoril Franjo 
Gnilšek, predsednik IS SO Ptuj in 
zaželel bra tsk i ' občini še veliko 
u ^ e h a tud i v prihodnje. Sekretar 
SO Arandjelovac Sreten Jankovič je 
nato prebral obrazložitev za 
podelitev plakete občine Arandjelo-
vac občini pr i jepo^e in Hanpjesak; 
zaslužni občani m OZD pa so dobili 
septembarska priznanja občine 
Arandjelovac. 

Svečani sej i je sledilo o d p r l e nove 
ceste -Orašac - Markovac, ceste,- ki 
je Arandjelovac približala Beogradu 
za 11 km; v gradnjo ceste • so 
prebivalci ^vložili 7 milijonov 
dinarjev. 

Na praznični večer pa je bil v 
znameniti kneževi sali 'hotela Staro 
zdanje, v katerem je zasedala prva 
srbdca' skupščina, recital pesmi' 
pesnikov ki so padli med NOB pod 
naslovom: Ni jih več, ker so hoteli 
biti. 

v z a k j u č k u proslav ob prazniku 
osvoboditve mesta in ob občinskem 
prazniku je bila vaja enot civilne 
zaščite; sledila je otvoritev kiparske-
delavnice pri rudniku Venčac. Odprl 
jo je precfsednik SZDL Jugoslavije, 
Dušan Petrovič - Šane. Kiparska-
delavnica je edina te vrste • v 
Jugoslav-p. 

Med mladimi iz pobratenega Ptuja 
in Arapdjelovca so se skovale trdne 
vezi bratstva in prijateljstva. V 
številnih razgovorih so • znova 
potgevaU, da je treba te vezi vedno 
znova in znova obnavljati, poglab-
ljati in utrjevati. Za člane 
predsedstva OK ZSMS Ptuj pa bil 
obisk ' obenem tudi priložnost 
izmenjave izkušenj pri delu v 
mladinski'Organizaciji med Ptujem 
in Arandjelovcem. Ob koncu 
srečanja so • si obljubili, da se 
prihodnje leto srečajo v Ptuju. 

Letošnje leto pomeni za največji 
delovni kolektiv občine Slov. 
Bistrica IMPOL in z nj im tudi za 
mesto, leto pomembnih dogodkov 
tako na kulturnem področju kakor 
tudi v urejanju okolja. IMPOL, 
ena največjih delovnih organizacij 
v severovzhodni Sloveniji, je 
obletnico svojega obstoja slavUa 
skozi vse leto. Lepšo zunanjo po-
dobo pa sta letos dobila tudi 
mesto Slov. Bistrica ter še posebej 
okolje delovne organizacije IM-
POL, kjer so posebej z namenom, 
da bi urejal zelene površine, za-
poslili vr tnarja . 

Letos v občini ni bilo večje prire-
ditve, ki ne bi bila tesno združena 
s praznovanji 150-letnice delovnega 
kolektiva IMPOL, med njimi tudi 
nekatera republiška tekmovanja in 
srečanja. S posebno pozornost jo so 
se vključili tudi v srečanja pobra-
tenih slovenskih in hrvatskih občin. 

Te dni potekajo zadnje večje pri-
reditve v okviru 150-letnice IM-
POLA. v soboto, 20. septembra 
so pripravili za zaposlene komedijo 
,,Boter A n d r a ž " v izvedbi SNG 
Maribor. Dan pozneje pa so se v 
Slov. Bistrici srečale še godbe na 

pihala iz severovzhodne Slovenije. 
Ta teden bodo v Slov. Bistrici 

zaključne svečanosti ob prazno-
vanju visokega jubileja, 150-letnice 
IMPOLA. v petek, 26. septembra 
dopoldne bodo zaposleni spremljali 
slavnostno sejo delavskega sveta 
OZD in konference osnovnih orga-
nizacij sindikata. Ob tej priložnosti 
bodo podelili priznanja naj-
starejšim in najzaslužnejšim članom 
kolektiva, pregledali pa bodo tudi 
prehojeno razvojno pot, ki je 
osnova za nadaljne načrtovanje in 
razvoj. Ob tej priložnosti predvide-
vajo tudi predvajanje posebnega 
barvnega filma v podjet ju . 

v soboto, 27. septembra bo 
osrednja svečanost. Že ob 8. uri 
bo sprejem upokojenih delavcev, 
uro za tem pa bodo v sindikalnem 
domu kolektiva sprejeli goste, med 
njimi najvidnejše družbenopolitične 
delavce in gospodarstvenike iz 
bistriške in sosednjih občin, pa 
tudi iz SR Slovenije. Ob 10. uri 
bo okoli 1600 zaposlenim v OZD 
IMPOL spregovoril predsednik 
skupščine SRS dr. Mar jan Brecelj. 
v nadaljevanju pa bodo člani 
D P D Svoboda Slov. Bistrica izvedli 
še Kulturni program, v katerem bo 
sodelovala tudi sindikalna godba 
na pihala IMPOL. 

Ob 11. uri bodo predali v 
IMPOLU namenu novo folijsko 
val jamo, proizvodno dvorano, v 
kateri bodo proizvajali na tržišču 
zelo iskane folije različnih debelin, 
vzorcev in zamenov. Gostje si 
bodo nato ogledali tovarno in se 
seznanili z njenimi dosežki in 
proizvodnimi načrti. 

Kljub osrednji svečanosti ob pra-
znovanju 150-letnice delovnega 
kolektiva bo IMPOL še nadalje 
aktivno sodeloval na številnih 
manifestacijah v občini, pa tudi iz-
ven nje. VH 

Pionirji 
se pripravljajo 

na svoj praznik -
teden otroka 

v septembru, (29.) praznujejo 
pionirji svoj praznik. 30. pionir-
skih odredov v ptujski občini se 
pospešeno pripravlja na ta dan. Na 
odred nih konferencah sprejemajo 
programe za tekoče leto, svoje 
misU -posvečajo 30-letnici osvo-* 
boditve. Vsak 'pionirski 'odred bo 
izvolil po dva delgata, ki se bosta 
udeležila občinske 'pionirske 'kon-
ference, ki bo 29. septembra v 
delavskem domu Franca Kram-
bergerja, ob 9. uri. Na občinski 
konferenci bodo mladi temeljito 
pregledali preteklo delo in sprejeli 
bodočo okvirno orientacijo. Ob 
njihovem prazniku jih bo sprejel 
tudi predsednik OK SZDL Ptuj, 
Stanko Lepej in se bo z njimi 
pogovaijal o njihovem deležu v 
naši d ružb i MG 

OB LETOŠNJEM 
TEDNU OTROKA 

Letošnji teden otroka bo od 6. 
do 12. oktobra. Koordinacijski 
odbor za pripravo programa ob 
tednu otroka se je že sestal' in 
sprejel določene sklepe. Tako bi 
naj v vseh 'krajevnih skupnostih, 
kjer še ne obstajajo, ustanovili 
dništva pr^ateljev mladine, nada-
lje organizirali predavanja na temo 
osnovni pogoji za vsestranski 
razvoj otroka: v delovne programe 
društev je treba vključiti šole za 
starše, predvajati mladinske'filme, 
kolikor je to mogoče, urediti šole, 
okolico in igrišče in se tovrstno 
tekmovanje nadaljuje; posebna 
komisija' bo rezultate tega 
tekmovanja objavila v oktobru. 
Vsi 'si moramo prizadevati za 
zagotovitev osnovnih pogojev za 
vsestiandci razvoj vsakega otroka. 

MG, 
^ y 



To je ugotovitev, ki vse bolj 
skrbi odgovorne v občini Slov. 
Bistrica. Prav na tem področju se 
srečujejo bolj kot kdajkoli z odha-
janjem mladih v razvitejše predele 
občine, republike pa tudi v tujino. 

Zaposlujejo se v industriji, medtem 
ko ostajajo njihovi starši prepušče-
ni sami sebi in svojim zdravstve-
nim razmeram, ki glede na dolgo-
letno delo za boljši jutri niso več 
taka trdna. Njihove delovne spo-
sobnosti so tako v veliki meri 
omejene predvsem na pridelovanje 
življenju najnujnejših kmetijskih 
pridelkov, medtem ko za ostala 
dela nimajo več dovolj moči, pa 
tudi ne sredstev, saj so jih vsa 
minula dela leta vlagali v pri-
hodnost svojih otrok, takrat kar 
številnih družinskih članov. Prav ti 
pa so si sedaj poiskali boljši in 
lažji zaslužek v oddaljenejših kra-
jih ter tako postali ,,nepokrita in-

vesticija" staršev. Nujna posledica 
temu je vse pogostejše propadanje 
kmetij, kjer so starši pomrli ali so 
se preselili k svojim sorodnikom v 
večja naselja, kjer jim je omogoče-
na vsaj zdravstvena nega in nor-

malnejše življenje v letih starosti. 
Na območju bistriške občine, 

predvsem višjih predelih Pohorja 
in Haloz, je po zadnjih podatkih 
okoli 285 še dokaj trdnih kmetij, 
na katerih bi bilo mogoče uvajati 
sodobnejšo kmetijsko proizvodnjo 
in mehanizacij sko obdelavo po-
vršin. Razmere so ugodne pred-
vsem za živinorejo, pridelovanju 
žitaric in krompirja. 

Kljub prizadevanju, da bi kar 
največ kmetij preusmerili na sodo-
bnejše oblike kmečke proizvodnje, 
rezultati do sedaj niso dosegli 
željene ravni. Predvsem v zadnjih 
nekaj letih so s pomočjo Gozdnega 
gospodarstva in Kmetijskega 

kombinata Slov. Bistrica uspeli 
preusmeriti komaj 10 kmetij. Raz-
log, da v bistriški občini na tem 
področju ni bilo storjeno več, je 
pomanjkanje potrebnih finančnih 
sredstev pa tudi v še vedno ne-
dovoljni pozornosti za reševanje 
teh vprašanj. 

O tej kmetijski problematiki v 
bistriški občini so večkrat raz-
pravljali na zborih skupščine ob-
čine, občinski konferenci ZK in 
SZDL ter še na nekaterih drugih 
organih v občini. Pričakovati pa 
je, da bodo konkretnejši rezultati 
teh prizadevanj družbenopolitičnih 
organizacij našli svoje mesto v 
praksi že v naslednjem obdobju 
razvojnega programa proizvodnje v 
občini. 

Med najpomembnejšimi ugoto-
vitvami teh posvetovanj so prav 
gotovo sprejemanje konkretnejših 
in realnejših razvojnih programov 
v prihodnje in predvsem nujen ta-
kojšnji prehod k praktičnin) re-
šitvam, za kar bodo imeli še po-
sebno vlogo kmetijski kombinat in 
sorodne organizacije v sodelovanju 
s skupščino občine in njenimi or-
gani. Ugotovljeno je tudi, da je ob 

sedanjih razmerah možno na ob-
močju te občine, predvsem na 
višinskih predelih Pohorja in Ha-
loz, preusmeriti v sodobnejše 
oblike kmetijske proizvodnje nad 
300 kmetij. 

Pomanjkanje potrebnih finančnih 
sredstev za razvoj kmetijsstva na 
področju bistriške občine kaže 
rezultate, ki so mnogo manjši od 
planiranih ali željenih. Kmetijski 
kombinat bi lahko z razpoložlji-
vimi sredstvi v enem letu preusme-
ril komaj nad 10 kmetij. Tako je 
pričakovati, da se bodo dose-
danjemu številu zapuščenih po-
horskih in haloških kmetij v pri-
hodnje pridružile še nove, saj je 
vedno več primerov, ko odhajajo 
od doma mladi, starejši pa niso 
več sposobni opravljati težjih 
kmečkih opravil. 

ZAČASNO ZAPRTA 
OTROŠKA POSVETOVAL-
NICA V GRAJENI 

Začenši s 1. oktobrom 75 bo 
začasno prenehala z delom otroška 
posvetovalnica, ki je delovala v 
Grajeni vsak tretji torek ob 13. uri. 
Posvetovalnica ne bo poslovala 
toliko časa, dokler ne bodo v 
zadružnem domu v Grajeni 
pripravljeni primerni novi prostori 
za posve tov^ i co . V tem času pa 
n ^ prihajajo matere s svojimi 
malčki na preglede v Ptuj, kjer 
deluje otroška ^ posvetovalnica za 
bolne otroke vsak dan od 6. do 13. 
ure in vsak ponedeljek od 13. do 15. 
ure za zdrave otroke. 

Značilna pohorska vasica kjer z vsakim letom beležijo manjše število 
Foto in tekst: VH 

Ko SQ člani delegacije za družbenopolitično skupnost iz Velike 
Nedelje prebrali predlog zapisnika 9. skupne seje zbora združenega dela 
zbora krajevnih skupnosti -in družbenopolitičnega zbora skupščine 
občine Ormož, so bih nemalo ogorčeni. Med množico drugih z ^ e v ki 
Jih je skupščina obravnavala 26. junija, je bilo med drugim tudi zapisano-
AV v, ^ delegacije Velika Nedelja kritizira v imenu delegacije KS 
Vehka Nedelja izdatke za ureditev spomenika nar. heroju J. Kerenčiču v 
Ormožu, češ da je Ormož v preteklosti dobil za urejevanja okolja preko 
300 milijonov S. din, krajevne skupnosti pa nič." 

Predsednik delegacije KS Velika Nedelja Ivan Hržič je sklical sejo 
, delegacije prejšnji teden v petek. Med drugim je šlo za preverjanje 
dejstev: ali je Slava Rakova, kot delegat KS VeUka Nedelja v svoji 
razpravi na 9. skupni seji zastopala mnenje delegacije in če je prekoračila 
pooblastila, kaj je potrebno storiti. Delegacija KS Velika Nedelja namreč 
svojemu delegatu za 9. skupno sejo ni dala nobenih, niti približno 
taksnih pooblastil, 'kot so navedena v predlogu zapisnika. 

Da bi resnici lažje prišli do dna, so najprej poslušali dobesedni prepis 
njene razprave, kot jo je posnel magnetofonski ' trak, ki so ga nato še 
zavrteli. Po obeh preveijanjih je bUo jasno-, da tisto/ kar piše v zapisniku 
m res. Slava Rakova je sicef govorila zelo žaljivo, operirala je tudi z 
napačnimi - mnogo višjimi številkami glede denaija, ki ga je za ureditev 
oko^a porabil v minulih letih Ormož, v nobenem primeru pa ni govorila 
proti postavitvi spomenika heroju Kerenčiču. Nasprotno! Kar trikrat je 
poudarila, da proti spomeniku nima nihče nič, saj je to naša dolžnost ob 
tem pa se je zavzemala za CENEJSE urejevanje okolja v Ormožu glede na 
potrebe, ki se kažejo v posameznih krajevnih skupnostih. Takšno pa je 
bilo m je tudi stališče delegacije KS Velika Nedelja. jr 

Soridariiost? 
ai i i i i iMii i^^ I l i l 

ORMOŠKI ŠTUDENTJE BREZ ŠTIPENDIJ 

Samoupravno dogovarjanje glede solidarnega prelivanja 
finančnih sredstev^ iz razvitejših v manj razvite 
družbenopolitične skupnosti je zaradi . neizpolnjevanja 
dogovorjenega večkrat kamen spotike. Slišati je mnogo 
pripomb, češ dogovorili smo se, pa nič! Prek resničnega 
neizpolnjevanja dogovorjenih obvez pa pada senca na 
samoupravno dogovarjanje sploh, ki je sestavni del našega 
družbenopolitičnega sistema, zato bi morali zadevo resneje 
obravnavati. Dogovorov ~ to je razumljivo - ne izpolnjujejo 
razvitejši, ki bi morali pomagati manj razvitim; da so le-ti 
upravičeno ogorčeni, pa nam naj ilustrirata dva primera. 

V ormoški občinski proračun bi se moralo s 
solidarnostnim prelivanjem letos steči 6.488.773 din. V 
prvem polletju se je od tega zbralo samo 1 815J75 din ali. 
28 odstotkov (namesto 50). Skupščina občine si je morala 
pomagati tako, da je najela obratni kredit iz rezervnega 
sklada občine, Ce te možnosti ne bi bilo, bi delavci občinske 
uprave morebiti ostali brez osebnih dohodkov, kot se je 
skoraj zgodilo lansko leto. 

Še težji je položaj na področju štipendiranja. Tu je 
neizpolnjevanje samoupravno dogovorjenih obvez glede 
solidarnostnega prelivanja sredstev povzročilo, da niso mogli 
izplačati dopolnilnih štipendij za prva dva meseca letošnjega 
leta, v juliju in avgustu pa ni bilo denarja niti za redne 
štipendije. Doslej so obveznosti do študentov poravnavali z 
ncgetim kreditom pri Skupnosti za zaposlovanje. Novega ne 
morejo ncgeii, ker še prejšnjega niso vrnili, medtem pa 
neizpolnjena solidarnost dolguje 239,964 din) za Čas od L 
januarja do 31. avgusta letos). Tako je ostalo 137 študentov 
brez štipendy. 

Ob teh in takih primerih bi se moral nekdo zamisliti. V 
vsakem primeru je takšna pomoč solidarnost z vprašai^em. 
Del komentarja pa smo zapisali že v uvodu, 

ir 



SLOVENJA VAS 

NA POTI K NOVIM USPEHOM 
30. OBLETNICO OSVOBODITVE IN ZMAGE NAD 
FAŠIZMOM POČASTILI S SLOVESNO OTVORITVIJO 

ASFALTIRANIH VAŠKIH CEST. 

V nedeljo, 21. septembra letos je-
bila v Slovenji vasi pomembna 
slovesnost, ' na kateri so 'izročili 
svojemu namenu 2.200 m vaških 
cest, ki so dobile asfaltno prevleko. 
Ta pomemben dogodek je proslav-
ljala vsa vas, saj so to pridobitev 
dobili prav v letu, ko praznujemo 
30. obletnico osvoboditve in zmage, 
nad fašizmom. 

Temeljni kamen za to akcijo, so v 
Slovenji vasi položili 11. maja letos, 
ko so -vaščani na svojem zboru 
klenih, da bodo asfaltirali vse oeste 
v svoji vasi. Ta dclep so krajani z 
navdušenjem sprejeli, čeprav so že 
takrat vedeli, da bo potrebno po 
gospodinjstvu odšteti od 3.000 do 
6.000 dinarjev za asfaltiranje vaških 
cest. 'Kljub temu, da vsa 'gospO'-
dinjstva na vasi niso bogata, so bile 
želje in potrebe za boljše ceste 
močnejše. 

Odbor vaške skupnosti 'Slovenja 
vas, ki ga uspešno vodi predsednik 
Henrik Slamberger, so -številčno 
okrepili in se resno- lotili sklepanja 
pogodb za prispevek. Uspeh ni 
izostal; saj - znašajo prispevki 
vaščanov za novo asfaltirane ceste 
392.5 00 dinarjev. Ce povemo, d a j e 
predračun za asfaltiranje cest znašal 
450.000 dinaqev, je prispevek 
vaščanov Slovenje vasi izredno velik 
in prav temu gre pripisati-, da imajo 
sedaj v vasi urejene ceste.-Akcijo sta 
podprli tudi Skupščina občine Ptuj 
in Krajevna skupnost Hajdina, pri 
kateri vaščani plačujejo krajevni 
samoprispevek. 

* Nedeljska' slovesnost, 'k i so -jo 
pripravili ob izročitvi novih asfalti-
ranih vaških cest svojemu namenu, 
pa je bila znova priložnost, da so bili 
vaščani Slovenje vasi seznanjeni z 
bilanco prispevkov, ki so jih v 
zadnjih petih letih zbrali za 
komunalno ureditev svoje vasi. 
Štefan Kurnik, član vaškega odbora 
SZDL, k i je hkrati podpredsednik 
zbora delegatov pri KS Hajdina, je 
med drugim dejal: 

„Zgradili smo gasilski dom, v 
katerem se danes odvija 
kulturna, družbena in politična 
dejavnost v vrednosti 45 
miligonov S din. Nabavili smo 
gasilsko opremo v vrednosti 4 
milijonov S din. Kupili smo 
gasilski avtomobil in zanj 
odšteli 5 in pol milijona S din. 
Sodelovali smo pri sofinancira-
nju transformatoija in zanj 
prispevali 5 milijonov 700 tisoč 
S din, s čimer smo izboljšali 
električni tok, ki ga potrebujejo 
naša gospodinjstva. In nazadnje 
smo vaščani Slovenje vasi dali 
za asfaltiranje naših vaških cest 
prispeveJc v znesku 39 milijonov 
250.000 S din. Iz tega je 
razvidno, da smo v zadnjem 
petletnem obdobju prispevali za 
nove pridobitve v naši vasi 99 
milgonov 500.000 S. din. Poleg 
tega pa seveda poteka tudi 

plačevanje krajevnega samopri-
spevka. Torej vse to se dogaja v 
Slovenji vasi, ki šteje okoU 110 
hišnih številk. 

Smelo lahko trdimo, da 
imamo danes v vasi zelo delaven 
va^ci odbor KS, pododbor 
SZDL, mladinci aktiv ter zelo 
požrtvovalno gasilsko društvo. 
Ce pa še enkrat ponovim 
samoprispevke zadnjih petih let 

v znesku 99 milijonov 500 tisoč 
starih dinaijev, pa moram 
povedati, da imamo v Slovenji 
vaš dobre vaščane!" 

Med slavnostnimi govorniki, na 
nedeljski'slovesnosti v Slovenji vasi 
je bil tudi Ivan • Metlic ar -
predsednik domačega gasilskega 
društva in pododbora SZDL 
Slovenja vas. V svojih besedah je 
orisal dosedanjo veliko prizadevnost 
vaščanov in povedal, da so potrebe 
vasi kljub dosedanjim precejšnjim 

vlaganjem še velike. V Slovenji vasi 
bo potrebno urediti cestno razsvet-
ljavo, telefonski priključek, zgraditi 
novi otroški vrtec, poskrbeti za 
urejene avtobusne' cakalnice in 
storiti še marsikaj. Vse -to pa 
mogoče v naslednjih petih letih 
doseči z novim krajevnim samo-
prispevkom. Ker se sedanji izteka 
kot uspešna oblika zbiranja sredstev 
za reševanje krajevne komunalne 
problematike, bo nov krajevni 
prispevek še posebnega pomena za 
uresničitev postavljenih nalog. 

Kako veseU' so -v Slovenji vasi 
vsake nove pridobitve, najbolj 
potrjuje nedeljska' otvoritev arfalti-
ranih vaških cest. - Pripravili so 
kmečko povorko in novo asfaltirane 
ceste ' posuli- s cvetjem. Ce pa 
povemo še, d a j e temu prisostvovda 
vsa vas in številni gostje; med njimi 
Franc Krajnc - član izvršnega sveta 
SO Ptuj in Jože Vratič - predsednik 
KO SZDL Hajdina, potem lahko 
rečemo, da je Slovenja vas na poti k 
novim uspehom. 

Ob koncu našega poročanja naj 
zapišemo še zahvalo, ki jo je izrekel 
na nedeljski' slovesnosti v Slovenji 
vasi, predsednik odbora vaške 
skupnosti Henrik Šlamberger, ki je 
dejal: 

Ob tej priložnosti se zahva-
ljujem vsem tovarišicam in 
tovarišem, ki so pomagali pri 
sklepanju pogodb in reševanju 
problematike, da smo lahko 
asfaltirali naše ceste. Prav tako 
se zahvaljujem vsem, ki ste za 
ceste prispevali ter s tem sebi in 
bodoči generaciji obogatili in 
olepšali delčdc naše domovine, 
tokrat naše vasi!" 

F. GOLOB Gasilski dom v Slov. vasi 

Letala nad Črešnjevcem 
Se pred dvema letoma danes 26-let-

ni Tone Lipovšek iz Crešnjevca pri 
Slov. Bistrici ni slutil, da bodo njego-
vi letalski modeli visoko nad Črešnje-
vcem vzbujali zanimanje in občudo-
vanje prebivalcev tega kraja, njemu 
pa bo to postalo nepogrešljiv konji-
ček. 

Tone Lipovšek je zaposlen kot 
strojni tehnik v IMPOLU v Slov. Bi-
strici. Tehnične novosti je vedno 
spremljal z velikim zanimanjem, 
kljub temu pa se je področju letalstva 
,,približal" komaj pred dobrim le-
tom, ko ga je zato navdušil prijatelj 
Milan Mlakar iz Slov. Bistrice. Za za-
četek je od njega dobil tudi prvi mo-
del. Začetnemu navdušenju pa je bilo 
kmalu konec, saj je ta model vsled 
nedovoljnega poznavanja tehnike le-
talskega modelarstva pri novem la-
stniku doživel neslavni konec. 

Medtem ko mnogim prvi neuspehi 
zaprejo pot in veselje do nadaljnjih 
prizadevanj na določenih področjih 
pa je za Toneta Lipovšeka pomenilo 
to novo obdobje poglobljenega študi-
ja letalskega modelarstva, kar je zah-
tevalo od njega veliko prostega časa 
pa tudi začetnih finančnih sredstev. 
Sklenil je sam izdelati p(rvi model le-
tala z radijskim vodenjem, kar je v 
Sloveniji še malo razširjena dejav-
nost. Moral se je opirati predvsem na 
izkušnje prijatelja Milana Mlakarja 
ter na lastne ugotovitve. Letalsko 
modelarstvo je Toneta že pred leti za-
nimalo, vendar mu pomanjkanje fi-
nančnih sredstev ni dopuščalo, da bi 

se na tem področju preizkusil že prej. 
Pred nekaj meseci je uspel nabaviti 
oddajnik za radijsko-daljinsko vode-» 
nje letalskih modelov, ki jih sam iz-
deluje. Za izdelavo enega modela po-
trebuje najmanj 200 ur dela. Danes 
njegovi modeli merijo cez krila že več 
kot 1,5 metra, njihova teža pa je oko-
okoli 3 kg. 

Vsaki izdelani Tonetov model po-
staja varnejši, večji in popolnejši. 
Večje so tudi njegove maneverske 
sposobnosti. Njegovo delovanje je 
odvisno od moči motorja. Sedaj 
vgrajuje v modele motorje od 0,3 do 

10 ccm, ki le z nekaj del metilnega al-
kohola aliricinusovega olja dosega vi-
šino nekaj sto metrov in tam ostaja 
tudi do 40 minut. 

Danes lelalski modeli Toneta Li-
povšeka dosegajo že zavidljive spret-
nosti, povsem pa je tudi odpravljena 
začetna negotovost ob pristajanju. 
Cas, ko se je Tone z veliko mero volje 
in ljubezni do letalskih modelov poga-
njal sto in večkrat po travnatih strmi-
nah okoli Crešnjevca, je za njjm. 
Vaščani, ki so še pred nedavnim za-
čudeno opazovali njegovo veliko 
vztrajnost in voljo za uspehom, da-
nes priznavajo, da ni bilo zaman. 
Vsakega njegovih poskusov letalskih 
poletov danes spremlja veliko mladih 
pa tudi starejših vaščanov, ki skupno 
s Tonetom ugotavljajo, da je letalsko 
modelarstvo koristna pot za vsako-
gar, posebno pa še za mlade v smo-
trno in otipljivo poznavanje bistva le-
talstva, sistematičnega in koristnega 
ročnega dela, ki krepi voljo in vztraj-
nost na poti k uspehu. 

Kljub temu, da Tone doslej še ni 
preizkušal svojih modelov na po-
membnejših tekmovanjih, sedaj red-
no odhaja na letališče v Slivnico, kjer 
izpolnjuje svoje izkušnje in modele v 
prepričanju, da se bo tudi sam v krat-
kem udeležil enega od tekmovanj ra-
darsko vodenih letalskih modelov. 
Njegova želja je, da bi svoje modele 
še nadalje kar najbolje izpobiil in 
vsaj v dveh kategorijah pomeril svoje 
sposobnosti z drugimi slovenskimi 
modelarji. VH 

Pred letom je treba temeljito preiz-
kusiti delovanje modela in oddajni-
ka. 
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Novo v ptujski komunali 
Primanjkljaji Komunalnega podjetja Ptuj so iz dneva v dan večji. Vodarina je v prmierjavi 2 drugimi 

občinami najccnejša prav v Ptuju, prav talto kanalizacija, oz. Itanalščina. Tudi druge storiive tega 
podjetja, ki ga sestavljajo 4, tozdi, so sorazmeroma poceni. Naj povemo, da podražitev uslug za 17 
odstotkov zajema vse usluge Komunalnega podjetja, razen kanalščine, ker je bil odlok o uvedbi 
kanalščine sprejet šele v letošnjem letu. Povišanje cen je rešitev Komunalnega podjetja, da v prihodnosti 
ne bo poslovalo s tako veUkimi izgubami kot doslej. Povišanje cen je vsklajeno s poUtiko cen v 
letošnjem letu, zato tudi inšpekcijske službe občine Ptuj nimajo nobenih zadrStov. Da bi dobili Jasnejšo 

! sliko o potrebah po zvišanju cen komunalnih storitev in zajeli sliko problematike vodovoda, kanahzacije 
in odvažanja smeti, smo za pogovor prosili načelnika za gospodarstvo in urbanizem Jožeta Botulina, 

š analitika Komunalnega * podjetja Ludvika Turina, vodijo TOZD Vodovod Jožeta Cvetka in vodjo 
Komunalnih servisov Matevža Cestnika. 

JOZE BOTULIN: „Cene komu-
nalnih storitev znašajo 50 % eko-
nomske cene, tako so pokazale 
tudi analize. Tako je povišanje cen 
za 17 odst. povsem na mestu in na 
ta način z družbenim dogovorom 
ustavimo primanjkljaj Komunalne-
ga podjetja, ki ni majhen.. Pri-
manjkljaj je predvsem zaradi zelo 
nizkih cen storitev in uslug. 
Oglejmo si primer vode. V nekate-
rih občinah voda dosega celo 4 di-
narje po kub. m, v naši občini je 
po 1,80 dinarja. Ce ekonomsko 
jemljemo vso zadevo, voda znaša 8 
dinarjev mesečno (po analizah iz 
leta 1974). 

Ko sprejemamo sklep o povišanju 
cen komunalnih storitev se zaveda-
mo, da bo nastal problem investi-
cij. Mislim, da del investicij mora 
zagotoviti SO Ptuj. Prisiljeni smo 
bili, da zaradi nekaterih razlogov 
zapremo javno kopališče in javne 
sanitarije. Problem je prav tako v 
zvezi s ptujsko kanalizacijo. V 
preteklosti smo o tem nekoliko 
manj razmišljali in temu primerno 
tudi manj finansirali. Od leta 1974 
težimo po načrtnem delu, postavili 
smo kolektorje na Vičavi, Bregu in 
v industrijski coni. Stagnacija je 
predvsem zaradi neurejenega fi-
nansiranja. Naj v ilustracijo naver 
dem, da bo problem primarne 
mreže rešen, ko bo zgrajen projekt 
Srednje Drave II. 

Že dalj časa se srečujemo s pro-
blemom odvažanja smeti. Komu-
nalno podjetje ima odvoz smeti 
zaračunan po zelo nizki ceni, zato 
je tudi s te plati potreba po zvi-
šanju. Drugi faktor je problem 
zaračunavanja odvoza smeti. Odlo-
čili (inšpekcijske službe in Komu-

nalno podjetje) smo se, da odvoz 
smeti zaračunavamo po kva-
dratnem metru stanovanja. S tem 
bo rešen problem črnih odlagališč, 
kajti vsak stanovalec bo enako 
plačeval odvoz smeti. Z združenimi 
sredstvi je Komunalnemu podjetju 
treba zagotoviti nakup r.odernega 
smetarskega voza in najti novo lo-
kacijo centralnega smetišča 
(zapuščena gramoznica). Naše 
službe se s Komunalnim podjetjem 
pogovarjajo, večji kontakt pa je 
vsekakor s KS, kar je tudi prav. 
Da se nekako reši problematično 
stanje Komunalnega podjetja Ptuj, 
so potrebna sredstva, zato je po-
trebna tudi širša družbena akcija." 

LUDVIK TURIN: „Zaradi pri-
manjkljajev smo bili prisiljeni 
postaviti nove cene. Stroški so v 
zadnjem letu zelo narasli. Komu-
nalno podjetje se srečuje z vrsto 
problemov. Pestijo nas smeti, 
kanalizacija, včasih tudi vodovod. 
Z zvišanimi cenami bomo nekako 
prebredli krizo. Z uvedbo plače-
vanja stroškov za odvoz smeti po 
kv. metru stanovanjske površine 
se bo marsikaj spremenilo. Ob 
Dravi ne bo več toliko črnih odla-
gališč, kajti stanovalcu bo zdaj 
vseeno, ali je njegova kanglja pol-
na ali prazna. (Predlog je 0,35 
para po kv. metru za odvoz sme-
ti.) Ko govorimo o smeteh, misli-
mo tudi na nabavo novih vozil, 
samonakladalcev. Seveda pa nasta-
ja vprašanje, od kod sredstva. 
Problemov z delovno silo ni. 
Osebni dohodek delavca v Komu-
nalnem podjetju znaša od 3200 do 
3400 dinarjev mesečno. To je OD 
z vsemi dodatki za zdravje škodlji-

vo delo itd. Načrt kanalizacije je 
pripravljen, gre za 11 km novega 
kanalizacijskega omrežja. In tudi 
problem investiranja je rešen." 

JOZE CVETKO: „Za povišanje 
smo se odločili zaradi primanjklja-
jev. Ker si prizadevamo za razširi-
tev vodovodne mreže, si istočasno 
prizadevamo, da zagotovimo fi-
nansiranje izgradnje vodovoda, 
kanalizacije itd. Podjetje vzdržuje 
okrog 94 km primarnega in se-
kundarnega vodovodnega omrežja. 
Na omrežje je priključenih 4()00 
potrošnikov. Vsako leto se pri-
marna mreža poveča za 4 km in 
sekundarna za 3 km. V prihod-
nosti nas čaka mnogo del. Za leto 
1976-80 je zagotovljenih za okrog 
4 stare milijarde dinarjev za 
gradnjo nekaterih novih vodo-
vodnih objektov. Vodovod 
Ptuj—Slovenske gorice, vodovod 
na Borlu in nekatera ojačanja že 
obstoječe mreže. Finansirali bodo 
naslednji: zveza vodnih skupnosti 
SR Slovenije, območna skupnost, 
tozdi in krajevne skupnosti. 
Dnevna poraba vode na prebivalca 
v naši občini je 300 1 na osebo 
dnevno. Prav tako se načrtneje 
lotevamo dela s kanalizacijo, ki je 
v Ptuju še vedno problematična. 
Vendar z novograjenimi zbiralniki 
rešujemo nastale težave. Zgrajenih 
je več zbiralnikov, ki bodo po 
kapacitetah in izgradnji reševali 
nekontrolirano odtekanje odplak, 
ki marsikje pronicajo skozi teren. 
Čaka nas mnogo dela. S 17% po-
višanjem bomo rešili marsikaj 
težkega in neprijetnega." 

MATEVŽ CESTNIK: „TOZD 
Komunalni servisi se je konstituira-
la lansko leto. Tako je sistem 
obračunavanja dohodkov našega 
tozda postal samostojen, zato tudi 
ugotovitve, da se cene nekaterih 

storitev in uslug povišajo. Glavnj 
razlog za povišarije je finansiranje 
stroškov, ki vplivajo na stroJi^j 
našega dela. Znano je, da so 
nekateri stroški porasli za 30% 
Torej smo bili prisiljeni, da gled̂  
na družbeni dogovor povišamo ce. 
ne našim storitvam. Za primer naj 
navedem, da smo po cenah pod 
slovenskim povprečjem. Cene smo 
vskladili, kot nam je to družbeni 
dogovor dovoljeval. Znotraj našega 
tozda smo nekatere cene dvignil 
tudi za 20'̂ 'o, vendar s tem nismo 
povečali družbenega dogovora o 
povišanju cen. Materialni stroški 
so zelo narasli, naš tozd je prvo 
polletje zaključil z negativnim fj. 
nančnim izidom. Odvoz smeti: iz-
gub je za 65.900 din, odvoz fe-
kalij: izgub je za 10.500 din, sa-
nitarno kopališče in WC za 13.350 
din itd. Poglavitno pri našem 
tozdu je, da dela pač morajo biti 
opravljena ne glede na finančni 
rezultat. Tozd je skupščini občine 
Ptuj podal tudi predlog za pokri-
vanje teh razlik. 

Mislimo tudi na stabilizacijo. Z 
racionalizacijo proizvodnje in 
stroškov proizvodnje si resno pri-
zadevamo, da pokrijemo del 
stroškov. S smotrno akcijo pokri-
vanja stroškov bomo rešili problem 
fmansiranja našega tozda. Sre-
čujemo se s kupom težav. Slabo 
smo tehnično opremljeni, stroj za 
odvoz smeti je star 14 let, mislim, 
da bomo z nakupom novega 
strojnega parka rešili šibke točke 
tozda (izgube, fmansiranje). Ko-
munalni servisi opravljajo vrsto 
širših nalog, ki zanimajo vse naše 
občane, nastaja vprašanje investi-
cijskih sredstev za nove naložbe 
(pokopališče, novo odlagališče za 
smeti, nakup novega vozila za 
smeti, pogrebna dejavnost itd.). 
Omeniti velja, da se nekateri 
problemi skupno s SO Ptuj in KS 
Ptuj že rešujejo. Tako so sod^ 
lovali pri ureditvi nove tržnice. V 
naših skladih so sredstva zelo siro-
mašna in zato je tako sodelovanje 
še bolj na mestu. S 1. avgustom 
so se našemu tozdu priključili tu i 
servisi KS Ptuj (javna snaga in 
vzdrževanje parkov). Združitev je 
pomembna, ker z boljšo organiza-
cijo dela in izkoriščanju skupnih 
kapacitet, boljše delamo. Naj ob 
koncu povem, da v našem tozdu 
dela 48 delavcev. V prihodnosti 
upamo samo na boljše." 

O problematiki komunalnih sto-
ritev in uslug je razpravljal tudi iz; 
vršni svet SO Ptuj na svoji zadnji 
seji. Predlog povišanja cen Komu-
nalnega podjetja P tuj je tudi spre-
jel in bo objavljen v Uradnem 
vestniku občin Ormož in Ptuj . 

pripravil z. kodriJ 

PROGRAMI SIS IN KS PTUJ 
Programska izhodišča samoupravnih interesnih skupnosti in osnutek srednjero-

čnega programa razvoja krajevne skupnosti Ptuj, je bila osrednja točka dnevnega re-
da sestanka predsedstva mestne konference SZDL Ptuj in sveta Zveze komunistov pri 
KS Ptuj, ki je bil v petek, 19. septembra. Prisotni so bili tudi delegati posameznih sa-
moupravnih interesnih skupnosti in osvetlili posamezne programe. 

O programu srednjeročnega razvoja krajevne skupnosti Ptuj je govoril predsednik 
sveta krajevne skupnosti. Pri programskih izhodiščih samoupravnih interesnih skup-
nosti bo potrebna finančna uskladitev posameznih programov glede na to, da so v ne-
katerih samoupravnih interesnih skupnostih presegli dogovorjene okvire. Osnutek 
srednjeročnega razvoja krajevne skupnosti P tu j je skrbno pripravljen. Razpravljalci 
so poudarili, da je treba kar najhitreje preiti k usklajevanju s programi samoupravnih 
interesnih skupnosti in TOZD-i, šele nato naj se preide v ovrednotenje vseh predlaga-
nih investicij. 

MG 



Veteran športa in kulture 
10 LET ŠPORTNE AKTIVNOSTI IN 12 LET KULTURNEGA PO-
SLANSTVA, DANES 70-LETNEGA DRAGA LEPSINE IZ SLOVEN-
SKE BISTRICE 

Kljub svojim 70. letom je Drago 
Lepšina iz Slov. Bistrice še vedno 
mlad, ko govori o športni aktivnosti 
in pozoren, ko se zavzema za kultur-
no razgibanost v občinskem središču. 

Že mladega šolarja Draga Lepšina 
je pritegnilo v krog športnikov in ak-
tivnih tekmovalcev, kjer njegova pri-
zadevanja niso bila brez uspehov. 
Skromne razmere in materialna sred-
stva s katerimi so razpolagali takratni 
prijatelji športa, so športnike prisilili, 
da niso ostali samo športniki — te-
kmovalci, temveč tudi organizatorji 
in aktivisti. 

Težko bi danes naštevali, koliko 
prostovoljnih delovnih ur je bilo 
opravljenih, da so si omogočili in 
zgradili manjše telovadišče. Takrat ni 
bilo vprašanje časa in denarja. Sko-
raj vsa dela so opravljali prosto-
voljno in toliko časa, da so dosegli 
namen. 

Večletna prizadevanja in njegovo 
aktivno vključevanje na športnem 
fKJdročju, so takrat polnega načrtov 
in želja Draga Lepšina pripeljali v 
sam vrh telesno vzgojnih delavcev v 
občini. Kmalu je bil tudi izvoljen za 
predsednika TVD Partizan Slov. Bi-
strica, kjer je deloval polnih deset let. 
V tem Času je to društvo, pa tudi 
šport v vsej občini, zabeležilo velike 
in pomembne tekmovalne in delovne 
uspehe, tako med mladimi kakor tudi 
starejšimi občani. V tem obdobju so 
uspeli zgraditi telovadnico TVD Par-
tizan in novo nogometno igrišče v 
Slov. Bistrici, na katerem so tudi ob-
jekti za atletske discipline. V njego-

vem desetletnem obdobju delovanja 
je uspeval združevati veliko število 
mladih in tudi starejših občanov, ak-
tivno se je vključeval tudi na kultur-

nem področju, kjer je aktivno nasto-
pal na gledaliških deskah. 

Z odhodom v pokoj je svojo aktiv-
nost usmeril v področje kulture. 
Vključil se je v DPD Svoboda Slov. 
Bistrica, kjer je zaradi dokazanih 
kvalitet in velike aktivnosti postal 
predsednik že pred 12. leti. To nalogo 
je opravljal vse do letošnjega aprila, 
ko je zaradi zdravstvenih težav pre-
pustil to mesto mlajšim, sam pa še 
vedno deluje kot član upravnega od-
bora. 

Njegovo delo na kulturnem po-
dročju je pomenilo skoraj pionirske 
začetke. V svoj krog mu je uspelo 
vključiti večje število prosvetnih de-
lavcev. Kmalu so na oder postavili 
prva samostojna dramska dela, ki so 
jim sledila nova. Siril se je tudi krog 
članov dramske skupine. Zasluga 
Draga Lepšine je bila tudi, da so se 
na odru združevali starejši in mlajši 
prijatelji dramskih aktivnosti od ne-
posrednih proizvajalcev, šolarjev, 
študentov velikega števila prosvetnih 
delavcev itd. 

Z namenom širitve kulturnega po-
slanstva med ljudmi so v svojo sredi-
no večkrat v letu povabili poklicni 
gledališči iz Maribora in Celja. Te 
predstave so skupno z predstavami 
domače dramske sekcije vzbudile še 
več zanimanja med mladimi za dram-
sko dejavnost. 

Skupno z razvojem kulturnih de-
javnosti, ki so se razvijale v prostoru 
Doma kulture v Slov. Bistrici, so 
aktivno delovale še mnoge sekcije in 
krožki. Veliko pozornost pa so po-
svetili preureditvi in obnovi prosto-
rov v domu, ki so takrat bili še precej 
nefunkcionalni in slabo opremljeni. 
Z majhnimi sredstvi so tako uspeli 
zgraditi prizidek k domu, montirati 
centralno kurjavo in obnoviti vso no-
tranjost doma. Pri uresničevanju 
sprejetih programov DPD Svoboda 
so Dragu Lepšini stali tesno ob strani 
mnogi občani, predvsem pa še pro-
svetni delavci. Veliko razumevanje in 
finančno pomoč pri uresničevanju 
zastavljenih programov pri razvoju 
kulture v občinskem središču pa ka-
žejo skupščina občine in občinska 
kulturna skupnost. 

Drago Lepšina je opravljal nalogo 
predsednika DPD Svoboda polnih 12 
uspešnih let. Leta in bolezen so bili 
vzrok, da je prosil za razrešitev te na-
loge, kljub temu pa ostaja še nadalje 
aktiven član upravnega odbora, kjer 
bo na osnovi svojih izkušenj v veliko 
pomoč nadaljnjemu razvoju kuhur-
nega poslanstva. 

Kljub letom je ostal vnet zagovor-
nik vloge mladih v družbenem, kul-
turnem in športnem življenju krajev, 
kjer prebivajo. Leta upokojitve Dra-
ga Lepšina niso oddvojile od doga-
janj v občinskem središču, saj iskori-
sti vsak trenutek za pogovore z mla-
dimi, pa tudi za nadaljnji razvoj kul-
ture. Svoj prosti čas pa posveča 
vrtnarstvu, ki mu pomeni razvedrilo 
in zadovoljstvo. 

Foto in tekst: VH 

Drago Lepšina pri svojem konjičku 
— vrtnarstvu 

Faniki Kramberger iz Brstja 
v spomin 

štirinajst dni je že minilo, odkar 
je prenehalo utripati tvoje srce 
PANIKA KRAMBERGER. Pridna 
in skrbna žena si bila svojemu mo-
žu, dobra in ljubeča mati svojima 
sinovoma. Imela si ogromno živ-
ljenjske energije. Zlomiti te ni mo-
gla nobena skrb, nobeno delo, no-
bena težava. Bila si neutrudno ne-
premagljiva. Tvoj smehljajoč 
obraz nam je dajal upanje in življe-
njski pogum. Zato ti pišem te bese-
de v spomin. 

Nepričakovano hitro te je zlomi-
la neusmiljena bolezen. Kazala si 
nam sicer smehljajoč obraz, na 
očeh se ti je pa odražalo trpljenje. 
Iz tvojih dobrih oči je odsevala ve-
dno večja bolečina. Vsak še tako 
nežen dotik ti je bil udarec. Možu 
se je trgalo srce, ko si mu zatrjeva-
la, da se boš morala najbrž poslovi-
ti od tega sveta. Pri zadnjem obisku 
si se poslovila od njega: ,,Umrla 
bom, Franček srečno!" In sedaj te 
že ni več. 

Ko razmišljam o tebi in o življe-
nju sploh, se mi zdi, da smo bili 
premalo pozorni do tebe, Fanika. 
Bolečina ti je morala stiskati dušo 

že dolgo časa. Da, ali to je bila 
samo tvoja skrivnost. Vsako ponu-
jeno pomoč si s hvaležnostjo 
odklonila. Od kod si vzela vso to 
skromnost, odkod toliko ljubezen 
in požrtvovalnost, odkod toliko 
pozornost do svojih in toliko zve-
stobo? Vedela si, da če tožiš in 
govoriš o svojih bolečinah ljudem, 
ki ti jih ne morejo ublažiti, s tem ne 
izboljšaš življenjskih pogojev. Ve-
liko samoodpovedi je bilo potre-
bnih, da sta z možem zgradila nov 
dom, koliko napora in prizadevanj, 
da si začrtala življenjsko pot, po 
kateri naj bi hodila tvoja sinova. 
Pokazala si jima živeti, morda bo 
dovolj, da bosta razumela življe-
nje. Sedaj sta si podobna v marsi-
kateri vrlini. Tudi sama si izgubila 
mamo in očeta v rosni mladosti, 
kot majhna deklica. Zato si svoji-
ma otrokoma toHko bolj dala oku-
siti, kaj pomeni imeti mater. 

Frančiška Kramberger, čeprav 
počivaš pod rodno grudo, si nam 
vsak dan znova živo pred očmi. 
Tvoj grob nam je zaobljuba, da bo-
mo pomagali pri vzgoji tvojih si-
nov. Nista ti še mogla lajšati živ-

ljenjskih naporov, zato naj bosta v 
srečo človeški družbi. Vsakokrat, 
ko ti prineseta cvetja na grob, ju 
navdahni s kakšno plemenito mi-
slijo, da bosta prav razumela po-
moč, ki jima bo ponujena in očeto-
vo žalost in bosta prav razvila le-
stvico vrednot, od katere zavisi sre-
ča ali nesreča v življenju. 

Ob koncu teh vrstic te prosim, 
Fanika, da nam odpustiš, da ti na 
grobu noben od nas ni spregovoril 
nobene besede, ne tebi v slovo, ne 
tvojim v tolažbo. Bili smo preveč 
zmedeni in žalostni, da bi zmogli 
kaj takega. Srce nam je jokalo in 
solze so nas zaslepile, skratka ostali 
smo nemi in brez besed ob tvojem 
preranem odprtem grobu. Le kako 
si mogla umreti, ko si imela tako le-
pe sinjemodre oči! Vera 

^ 

Crešnjevec 

VAS, KI POSTAJA 
DELAVSKO NASELJE 

\ J 
Obdobje zadnjih deset let pomeni 

za kraj Crešnjevec in tudi celotno 
krajevno skupnost • čas • hitre 
preobrazbe in velikih pridobitev. 
Medtem, ko je bilo v Crešnjevcu še 
pred slabimi desetimi leti težko 
opaziti kakšno novo stanovanjsko-
zgradbo, je ta kraj danes veliko 
^adbišče. Iger skoraj vsak' mesec 
izdgajo nova gradbena dovoljenja, 
iz zemlje pa se dvijgajo vse 
sodobnejše stanovanjske hiše. Kje so 
vzroki tako hitre preobrazbe kraja, 
ki je še pred nekaj leti kazal podobo 
tipične vasice, ni težko ugotoviti. 

Osnovni vzrok je prav gotovo v 
ljudeh, ki si v vse večjem številu 
iščejo zaposlitev v industriji, 
predvsem v Slovenski Bistrici in tudi 
v Mariboru. Njihova miselnost se je 
hitro bogatila, bogatila pa so se tudi 
njihova razpoložljiva sredstva. Ugod-
nejši materialni položaj prebivždcev 
v Crešnjevcu je prebudil tudi 
njihove organizacgske' sposobnosti, 
la jih sicer tudi prej m manjkalo, 
vendar jih vsled pomanjkanja 
potrebnih sredstev niso • uspeli 
uveljaviti. Te so usmerili po ureditvi 
domov v lepšanje okolja. 

Sklenili so asfaltirati cesto,' urediti 
vodovod in zunanji izgled naselja. 
Pričeli so zbirati sredstva, skupno s 
tem pa so v preteklih nekaj letih 
opravili za asfaltiranje ceste • v 
dolžini okoli 4 km in gradnjo 
vodovoda ter še nekaterih drugih 
objektov v KS več tisoč' udarniških 
ur. Volje nikoli ni zmanjkalo in 
rezultati niso izostali. 

Z ureditvijo kraja, vzporedno s 
tem pa tudi doma kulture in 
aktivnost v njem, je kraj postal-
zanimivejši in tako opažamo vedno 
večje priseljevanje iz okoliških 
naselij pa tudi iz industrgskih 
krajev. §e pred desetimi leti je 
Crešnjevec imel okoH 90 hišnih 
številk, danes pa jih imajo že 135. Iz 
nekdanjega kmečkega naselja je 
postal- sodobno delavsko naselje z 
urejeno komunalno in tudi kulturno 
razgibanostjo. Danes šteje okoU 
500, celotna KS pa 1100 
prebivalcev. V Crešnjevcu je danes 
le še sedem kmetij. 

VH 
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Gestapo nam ni dal nobenih dokumentov o njem, nobenega 
zapornega povelja, češ da bo jetnik v zaporu le kom^ kakšne dve uri. 
Dejali so, da ga bodo morali tako in tako- hitro premestiti v okrožne 
zapore v Mmboru, ker imajo le tam uradnega tolmača za ruski jezik 
Povedah so le to, d a j e doma iz Moskve. 

Spominjam se, da je bil to visok' mladenič, star okrog 25 let 
Oblečen je bil v lepo temnoijavo volneno obleko in golodav Ko so 
ga gestapovci ob privodu v zapore sem pa tja kaj vprašali, se je menda 
delal, da ne razume niti besedice nemško in seveda ni na nobeno 
vprašanje nic odgovoril. 

Takrat, ko so zaprli v Ptujske zapore sovjetskega padalca, je bila v 
njih skupina ljudi iz radgonske občine. Njihovih imen se ne spominjam 
več, pa tudi v zapornih knjigah jih ni navedenih, ker so zaključili z vpisi 
jetnikov na koncu marca 1945. Dobro so med njimi spominjam moža 
srednjih let od Sv. Ane v Slovenskih goricah. Govorili so, d a j e premo-
žen človek, ki ima svoje žagarsko podjetje in menda tudi mlin ter večjo 
kmetijo. Rekli so mu Amerikanec, ker je v mlajših letih delal v Ameri-
ki. Gestapovci so ga osumili, da je izdatno podpiral osvobodilno giba-
nje. Po privodu v zapore so ga zaprli v celico samico štev. 2, da bi se ne 
družil z drugimi političnimi priporniki. 

Ko so pripeljali Moskovčana, so nekaj časa premišljali, kam naj ga 
vtaknejo, pa so se odločili, da ga bodo zaprli k ,,Amerikancu", ker se 
tako in tako ne bosta sporazumela. Bilo pa je narobe. Kaj kmalu sta se 
pričela šepetaje pogovarjati v nemškem jeziku. 

Moskovčan se je pred svojim sovražnikom častno obnašal. Vedel je, 
da ga čakajo hude muke in da mu življenje ne bodo poklonili, zato se je 
izognil zasliševanju na poseben način. Hitro po prihodu v naše zapore 
si je pri korenu pregrizel noht na roki, kar ga je spravilo ob zavest. 
Amerikanec je tedaj pozvonil na celični zvonec. Prav tedaj pa sta pri-
spela po Rusa šef gestapa Buchwald ter gestapovec Hold, da bi ga od-
peljala v Maribor. Na glas zvonca smo šli vsi trije v celico štev. 2 in ugo-
tovili, da leži Rus v nezavesti. Vsi smo mislili, da seje zastrupil. ,,Ame-
rikanec" pa je molčal, češ da ne ve, zakaj je postalo sojetniku slabo. 
Gestapovca sta poklicala okrajnega zdravnika dr. Fellbauma. Ta je res 
hitro prispel in z njim sem moral takoj v lekarno ,,Pri zamorcu". Peljal 
naju je gestapovski avto, ki ga je šofiral gestapovski šofer Bojan Ben-
kovič. Ker je tudi zdravnik menil, da se je Rus s čim zastrupil, je zahte-
val take vrste zdravil. Sam zdravnik se v zapore ni vrnil, pač pa je meni 
naročil, naj tableto, ki sem jo dobil, raztopim v pol litru vode, kar naj 
bolniku vlivamo v usta. Bolnika moramo sleči do nagega in ga zaviti v 
rjuho. Povedal je, da bo bolnik bruhal in še drugod veliko izločil. Ko 
bo to pri kraju, naj se dobro umije in spije veliko tekočine. 

S pomočjo Jermana sem vse uredil, kakor je naročil zdravnik. Bol-
nika je delovanje tablete zelo izčrpalo, da je ležal na postelji ves onemo-
gel, dokler se niso pojavili gestapovci in ga odvedli v Maribor. • 

O njem nisem zvedel nikoli, kako se je izteklo njegovo mlado življe-
nje, a mislim, da vojne ni preživel, čeprav je zavladal mir v Evropi že 
čez nekaj tednov. ,,Amerikanec" mi je namreč dejal, da si je hotel sov-
jetski padalec sam vzeti življenje, ali je svojo napoved izpolnil, ali pa so 
ga ustrelili Nemci, nisem zvedel. Ko se je poslavljal od našega ,,Ameri-
kanca", mu je tisti hip, ko sta bila sama zatrdil, d a j e njegova domo-
vinska dolžnost umreti, ker je pač prišel sovražniku v roke. 

Premišljeval sem mnogo o tem posebnem dogodku, ki sem ga doži-
vel v ptujskih zaporih. Zakaj si je hotel ruski padalec vzeti življenje? 
Sovjetski mladenič je bil vzgojen v neizmernem patriotizmu. Zavedal se 
je, da je nacizem najhujši sovražnik komunistične ideologije. Vedel je, 
da ga bo sovražnik mučil, da ga bo silil, naj izda, zakaj je bil poslan na 
nemško okupacijsko ozemlje, nato ga bodo ustrelili. Vedel je tudi, da 
povedal ne bo ničesar, da ga čakajo le muke in smrt, zato je bilo zanj 
najbolj častno samovoljno umreti. 

ZAPORNIKI IZ ORMOŽA 

Bilo je 30. novembra 1944, ko so v ptujske zapore p r ^ I j a l i devet 
zapornikov, med njimi dva iz Ormoža. To sta bila Anton Zolnir, želez-
niški uradnik in Albin Kraje, mehanik. Iz sosednjega Hardeka pa so 
privedli Rada Kukovca, krojaškega pomočnika. Osumili so jih, da so 
iztirili potniški vlak in hoteli porušiti most na Lenti. Tega dne so zaprli 
tudi znanega organizatorja Osvobodilne fronte na Dravskem polju 
Marka Strelca-Groma. V zapornih knjigah čitamo, da so Kukovca od-
peljali iz ptujskih zaporov 12. decembra 1944, Zolnirja in Krajca pa 4. 
januarja 1945. 

Dalje prihodnjič 

Prof. Franjo Veselko - sedemdesetletnik 

(Iz spominov na staro Središče, Ptuj in partizane) 

Ta naš središki rojak si je letos naložil osmi križ življenja v Ljubljani, 
kjer živi kot upokojeni profesor učiteljišča. 

IZ NJEGOVIH SPOMINOV 
SEM SI ZAPISAL NEKAJ ZANI-
MIVOSTI IZ STAREGA SRE-
DIŠČA IN PTUJA PRED VEČ 
KOT POL STOLETJA. 

Prve korake med ljudi mu je 
usmerjala mati, bila v sebe po-
globljena; ob zimskih večerih je pri 
petrolejki, ki jo je privila, da ne 
bi budila otrok, čitala, čitala glo-
boko v noč. Mnogo let pozneje je 
dal jubilant, profesor na novo-
meški gimnaziji, njeno pismo v 
analizo slavistu dr. T., ki je ,,ugo-
tovil", da je končala najmanj 
nižjo gimnazijo, v resnici pa samo 
osnovno šolo, rodila 9 otrok, ga-
rala od jutra do večera: kmetica 
— mučenica. 

Iz središke šole se najbolj spo-
minja učitelja Serajnika. Ko se je 
v šoli namučil on in učenci s čita-
njem in pisanjem, je vzel violino 
in zaigral, hodil med klopmi, otro-
ci so peli, on pa jih je z violino 
vodil v čudežni svet lepote. Kot 
šolar je čital zgodovino trga Sre-
dišče, ki jo je napisal prof. Kova-
čič. Zgodba o davnih Središčanih, 
nasilnih ormoških graščakih, kru-
cih, kugi, čarovnicah so mu prešle 
v meso in kri in zato je postal 
,,zgodovinar". V politiki je že bil 
mladi ,,liberalec", kakor oče, ki 
je celo med vožnjo na njivo —• či-
tal ,,Slov. Narod". Takrat je 
Veselkov oče veliko upal: po trtni 
uši uničefte gorice je s svojimi žulji 
obnovil in trte so začele bogato 
roditi. Ze je vozil kamen za teme-
lje nove hiše pa je moral v vojsko 
in težko ranjen na gališki fronti je 
prišel v rusko' ujetništvo. Domov 
se je vrnil invalid brez noge. Po 
razpadu Avstrije je najstarejšega 
sina vpisal v prvi slovenski razred 
ptujske gimnazije. Bila je dedinja 
graške in dunajske univerze, saj so 
tam študirali slovenski profesorji in 
od tam prinesli svojo izobrazbo. 
Njihovo učno-vzgojno delo je bilo 

naravnano k novohumanističnemu 
idealu grške kulture o harmonično 
razvitem človeku. Vzgajali so po 
neizpremenljivih (?) idejah buržo-
azne kulture. Telovadil je pri 
Sokolu; kateremu je Pertot, učitelj 
mešč. šole iz Trsta, odkoder je po-
begnil pred fašisti, posvečal skoraj 
20 let vse svoje moči in prosti čas. 
Z njim, z vajenci jn pomočniki 
ptujskih obrtnikov in trgovcev jih 
je skupna telovadba povezala v 
bratsko tovarištvo. 

Veselkov gimnazijski študij je 
potem začela ogrožati nastopajoča 
kmečka kriza, od katere so trpeli 
njegovi starši, bratje in sestre. Di-
jaška kuhinja je nehala deliti brez-
plačno hrano, on pa lačen, brez 
dinarja. Maturiral je 1926. 

Edino zato, ker je dobival 
skromno štipendijo iz oporoke Sre-
diščana Hrga je lahko doštudiral 
na ljublj. univerzi zgodovino in 
geografijo opravil profesorski izpit 
,,povsem odlično" in začel 1933 
poučevati na ptujski gimnaziji. 
Pod vodstvom univ. prof. Kosa je 
napisal razpravo: ,,Ptujske mestne 
pravice iz 1376". (Izšlo v kroniki 
slovenskih mest 1938). Iz statuta je 
dokazal, kakšen strupen izkorišče-
valski tujek v našem nar. telesu je 
bil Ptuj , kako je vsa stoletja imel 
po vaseh obširne okolice izključni 
monopol obrti in trgovine, kako je 
vršil vso krvavo in nekrvavo sod-
stvo. 

Še med študijem je v Središču 
predaval v Društvu kmečkih fantov 
in deklet o kmečkih uporih, režiral 
v sok. domu. Tajno je čital: ABC 
des Kommunismus, vodstvo KPJ 
mu je z Dunaja pošiljalo v avstrij-
ske revije vložen propagandni 
material, žandarji so prišli • delat 
preiskavo, osumljen komunizma pa 
je na ormoškem sodišču zaradi po-
manjkanja dokazov bil oproščen 
skupaj s tovariši. 

Konec prihodnjič 

III. ptujska kulturna srečanja se 
približujejo koncu. Med zadnje 
prireditve letošnjih III. kulturnih 
srečanj, ki potekajo pod pokrovi-
teljstvom Kreditne banke Maribor 
s podružnico v Ptuju, spada raz-
stava tehniške zbirke Tinčka Iva-
nuše pod naslovom Zvok in slika 
od včeraj, ki jo bodo odprli 27. 
septembra 1975 ob 17. uri v raz-
stavnem paviljonu Dušana Kvedra 
v Ptuju. Razstavo prirejajo: 
društvo inženirjev in tehnikov 
Ptuj-Kidričevo in Ljudska tehnika 
Sigma-Tap Ptuj in bo za vse ljubi-
telje tehnike nedvomno svojevrstno 
doživetje. Vneti zbiratelj Tinček 
Ivanuša nam bo v šestih vejah 
razstave prikazal nad sto ekspo-
natov, ki so plod dolgoletne zbira-
teljske bere. Njegovo zbirko je 
obogatil ttidi tovariš Tito, ko mu 
je podaril telefon. 

Razstava ZVOK IN SLIKA OD 
VČERAJ DO DANES bo v vsa-
kem obiskovalcu pričarala živo po-
dobo razvoja tehnike, ki je en-
kratno in prvič predstavljena ob-
činstvu, kot je to zapisano v vabi-
lu na razstavo. Prireditelji vabijo 
na razstavo vse ljubitelje radio-
tehnike, da si ogledajo to izredno 
zanimivo razstavo ter tako izrečejo 
priznanje zbiratelju in priredi-
teljem. Razstava bo odprta od 27. 
septembra do 11. oktobra vsak 
dan od 9. do 12. ure in od 15. do 
17. ure. Veje razstave pa so: lajne 
kot predhodniki gramofona, 
gramofoni od 1897. leta naprej, 
telefoni vseh obdobij, radijski 
sprejemniki od detektorjev naprej 
in magnetofoni ter televizorji. 

MG 



Se bo ptujsko gledališče že poimenovalo 
po Albertu Wilhelmu? 

že predlani se je mestni odbor ZZB 
islOV Ptuj zavzel za poimenovanje 
ptujskega gledališča po revolucionar-
ju in velikem igralcu predvojnega 
ptujskega gledališča — Albertu Wil-
helmu. Pri tem predlogu je vzklila že-
lja, da bi poimenovali gledališče po 
igralcu Wilhelmu, ki je padel septem-
bra 1944 v Srbiji, šele tedaj, ko bi pri-
merno uredili gledališko fasado. Za 
njeno preureditev sta na voljo dve 
idejni skici znanega arhitekta Branka 
Kocmuta iz Maribora. 

Čeprav je utemeljena želja po pre-
ureditvi gledališke fasade, katero so 
Nemci med okupacijo spremenili iz 
prejšnje klasicistične v sedanjo, z ele-
menti nemške renesanse, je malo ver-
jetno, da bi se ta želja izpolnila v 
kratkem času. Vlada pa splošno mne-
nje, da sedanja fasada kazi celotno 
gradbeno kompozicijo Slovenskega 
trga. Kljub nelepi fasadi gledališča pa 

ne kaže odlašati s poimenovanjem 
gledališke hiše po velikem igralcu in 
revolucionarju Albertu VVilhelmu. 
Najprimernejši čas za to je prav 30-
letnica osvoboditve, ki jo praznuje-
mo vse letošnje leto. Najbolje izbran 
dan za poimenovanje bi bil dan repu-
blike, ki bi ga s tem počastili. Na gle-
dališki stavbi bi tedaj odkrili spomin-
sko ploščo, ptujska gledališka skupi-
na pa bi zaigrala morda Remčeve 
Volkodlake ali pa povabila kranjsko 
gledališče, ki bi zaigralo Potrčevo 
dramo Lacko in Krefli, s katero so 
slavili letos 30-letnico osvoboditve. 

Ime Albert VVilhelm bi gledališču 
prisodili v spomin na Wilhelmovo 
gledališko osebnost: v spomin na 
avantgardno obdobje ptujskega gle-
dališča, ki je odigralo napredno vlo-
go v temnih dneh fašistične agresije v 
Evropi in nacistične propagande 
ptujskih hitlerjevcev ter v spomin na 

osvobodilni boj jugoslovanskih naro-
dov med drugo svetovno vojno. 

ŽIVLJENJSKA POT ALBERTA 
VVILHELMA 

Rodil se je v Senožečah 27. okto-
bra 1906 v delavski družini. Ko je bil 
star šest let, so se starši preselili v 
Opčine pri Trstu. Tam je Albert obi-
skoval osnovno šolo in se izučil za av-
to-mehanika ter končal industrijsko 
šolo. V Italiji je moral odslužiti tudi 
vojsko. Narodno zaveden je predse-
doval mladinskemu slovenskemu 
društvu Prosveta na Opčinah. Bil je 
zadnji predsednik tega društva, kajti 
fašistična oblast je društvo prepove-
dala leta 1925. Kakor pravi Albertov 
sodelavec v društvu Prosveta Anton 
Kale iz Opčin, je deloval Albert v 
dramskem odseku društva in je bil 
med vsemi člani najdelavnejši in naj-
sposobnejši. Nepozabne so njegove 
kreacije v dramah Mlinar in njegova 
hči. Divji lovec in v Ganglovi drami 
Sin. Nastopil je še v mnogih drugih 
igrah. 

Na koncu leta 1924 so fašisti ob 
razpustu društva uničili njegov arhiv. 

Wilhelma so fašisti preganjali zara-
di njegove narodne zavesti leta 1928,' 
zato se je tajno umaknil v Jugoslavi-
jo. Naselil se je v Mariboru, kjer se je 
takoj včlanil v kulturno društvo pri-
morskih beguncev , ,Nanos" in delo-
val kot igfalec in masker na raznih 
delavskih odrih. Leta 1934 je bil za-
poslen kot šofer v tovarni čokolade 
MIRIM v Mariboru a le osem mese-
cev, ker je tovarna odpustile več de-
lavcev. Poleti 1935 je dobil službo šo-
ferja v mariborski tiskarni. Tam je 
delal do odhoda v Ptuj jeseni 1938. 

IZJAVA DITE ROTMAN 

Wilhelmova mariborska znanka, 
Dita Rotman je napisala, d a j e bil Al-
bert v mariborski eri življenja ves 
predan gledališki umetnosti. 

Dalje prihodnjič 

Pretekli ponedeljek je ptujski 
oder znova oživel; gledališčniki so 
pričeli z vajami za uprizoritev 
komedije Sreča na kredit, fran-
coskega avtorja Marcela Francka, 
ki jo je za naše razmere prevedel 
in priredil Bruno Hartman. Kome-
dija ima štiri dejanja, osnovno 
vodilo pa ji je bahaštvo. Delo 
režira Peter Malec. Premiera je 
predvidena za drugo polovico ok-
tobra. V novi sezoni bodo ptujski 
gledališčniki ,,spravili" na oder kar 
tri nova dela, eno pa obnovili. Ker 
v prihodnjem letu praznujemo 100-
letnico Cankarjevega rojstva, bi 
bilo prav, da ta jubilej obeležijo 
ludi naši igralci. V pretekli sezoni 
so sicer igrali njegovo Pohujšanje, 
sedaj pa je treba razmišljati o 
Itakšni drugi uprizoritvi. 

Delo Sreča na kredit je nastalo v 
pogojih francoskega življenja in 
mišljenja, vendar ima veliko 
skupnega z našo vsakdanjostjo in 
monotonostjo. Komedija aktualizi-
ra stanovanjsko vprašanje, so-
dobno kupovanje na kredit, 
življenjski standard. V tekočem za-
bavnem jeziku nam komedija slika 
hlastanje za novotarijami, ki si jih 
lahko ,,nabavimo" na kredit — 
pač bedno karikaturo današnjega 
življenja. O vseh mogočih zapetlja-
jih, ki jih prinese pretirana 
zadolženost, življenje čez 
zmožnosti, o tem in še marsičem 
govori naša komedija. Je tako 
življenjska kot da bi bila vzeta iz 
naše vsakdanjosti. Počakajmo do 
premiere, ko bomo lahko ocenili 
njeno podobnost s sodobnostjo. MG 

Na rob 
članku 

M razmišljanje' 
Glede sestavka ,,V raz-

mišljanje" (objavljenem v Ted-
niku, dne 18. septembra 1975) v 
katerem je zapisano, ,,da smo (!) 
ob gostovanju N6 theatra poza-
bili izreči dobrodošlico, tistih ne-
kaj toplih besed, ki včasih zelo 
veliko pomenijo.. ." Resnici na 
ljubo kratko pojasnilo: 

Dejstvo je, da so vse nasto-
pajoče umetniške skupine kakor 
posamezniki, ki so sodelovale do 
zdaj v okviru III. Ptujskih kul-
turnih srečanj, kakor tudi 
prejšnja leta, bile po točno v na-
prej določenem protokolu, nad 
vse dostojno sprejete pri njiho-
vem prihodu, kakor pozdravljene 
ob slovesu. Tako je bilo tudi ob 
igostovanju japonskega N6 the-
latra. Ob našem prvem srečanju 
in pozdravu s tem nadvse lju-
beznivim umetniškim kolektivom 
nam je njihovo vodstvo sporoči-
lo, da ne žele javno, to je na 
odru, nikakršnega ceremoniala, z 
motivacijo, da je to v nasprotju 
z njihovim pojmovanjem gleda-
lišča. Zato smo, dobro zavedajoč 
se velikega ugleda, ki ga uživa ta 
ansambel doma in v svetu ter v 
znak našega globokega spošto-
vanja njihove visoke, enkratne 
gledališke umetnosti, storili to z 
neprisiljeno prisrčnostjo po 
predstavi v družbi s celotnim an-
samblom in njihovim vodstvom. 
Da, uprava, kakor igralci N6 
theatra so se toplo zahvalili za 
vso ljubeznivost in pozornost, ki 
so ju bili deležni z naše strani v 
Ptuju — pozornosti, ki da jo 
dožive le redkokdaj na svojih 
pogostih gostovanjih po svetu. 

Zatorej menimo, da je vsakršno 
negodovanje neupravičeno! 

Odbor III. Ptujskih 
kulturnih srečanj 

F.B. 

Vojna in zločini 
(Odlomki Iz spominov Ptujčana) 

. . (87) 

Začutili smo, k ^ pomeni in premore sočutno 
bratsko srce. Skoraj da nam je bilo malo nerodno 

misli, kako bi mi sprejemali pregnance . . . 
Se zadnjič so nas gestapovci postrojili in dolga 

l̂ olona ponižanih, razžaljenih in oropanih 
brezdomcev je krenila na svojo zadnjo skupno 
^t . Povsod ob poti v mesto so stale skupinice 
fiudi, ki so nas pozdravi l i . Toda to ni bilo 
''eselo in sproščeno pozdravljanje, kakor ob kaki 
slavnostni povorki, temveč so bili le pritajeni 
zamahi rok, ki so hotele potolažiti in povedati, 

čutijo z nami, češ dobrodošU, pomagali vam 
bomo. 

Vse so nas spravili na zaprto dvorišče 

čačanske gimnazije. Tam so nas še enkrat prešteli 
in predali po komadih, kakor razprodajajo 
trgovci svoje blago. Pri vsem tem, ne glede na 
polite ne okolnosti, moramo biti pošteni in 
hvaležni takratnim prilikam v Srbiji, da so nas 
širokogrudno sprejeli. Nihče ne ve, kaj bi sicer 
storili z nami, v katero severno taborišče bi nas 
prepeljali. Preštevanje je ugotovilo, da jih mnogo 
manjka. Kdaj in kje so zginili, kje so ostali, ali so 
še živi, ali pa so ponovno padli v kremplje 
krvnikov, na ta vprašanja ni bilo nikdar 
odgovora. Ko bi nam povedali, kam nas peljejo, 
verjetno ne bi nihče pobegnil. 

Tako so gestapovci opravili svoj sramotni 
zločinski posel in takorekoč prodali odvišne 
yudi, kakor je v boljših časih vzhodno slovenska 
dežela izvažala in prodajala odvečno živino . . . . 
Nato je spregovoril po zunanjosti uglajen in 
simpatičen, lepo oblečen gospod: »Prevzemam 
vas v imenu nove srbske države, v smislu 
meddržavne pogodbe z Nemčijo. Tako ste od 
danes dalje polnovredni in svobodni državljani 
Srbije. Dokler ne uredimo stanovanjskih in 
drugih potrebnih zadev, samo vam pripravili 
skupinska ležišča po večjih naših javnih 
poslofgih, kamor vas bodo sedaj porazdelili naši 
ljudje." . . . S tem je bil končan tudi delček 
nepopravljive napake nesposobne nemške 
politike, radi katere je verjetno kasneje koga 

bolela glava. Na vročih tleh balkanskih planin so 
nehote zasejali seme, ki jim je vzklilo visoko čez 
glave. 

Razdelili smo se v skupine in vodiči so nas 
odvedli. Največ v sokolski dom, kjer nas je 
čakala prostrana telovadnica, nastlana s 
slamo . . . Sicer res skromen začetek novega 
življenja in novega državljanstva, a vendar velika 
blagodejna sprostitev duševnega in živčnega 
pritiska izpod gestapovskega teroija. Hiteli smo 
pospravljati in razgrinjalti slamo in si pripravljati 
ležišča. Mnogi so odložili cule in se razšli po 
ulicah. Če ne bi bilo v mestu posameznih 
nemških vojakov, bi človek mislil, da ni ničesar 
novega. Domačini so, kakor po navadi, posedali 
na ograjenih delih pločnikov pred kavarnicami, 
pili in srebali svoje bože, ledene kafe in turške. 

Tudi mnogi nas smo si zaželeli črne kavice, ki 
je že mesece nismo duhali. Sedel sem na sredino 
lepo opremljene in prijetne kavarnice k prazni 
mizi. Ne iz radovednosti, ampak iz potrebe po 
nivicah, sem hotel malo prisluliniti eventualno 
zanimivim pomenkom domačinov. Opojni duh 
puhteče kave, ki jo umejo Srbijanci tako 
imenitno pripraviti, me je kar omamil in spomnil 
svobodnih dni, ko smo tudi mi tako posedali v 
svojem domačem mestu. Malo počitka brez 
napetosti in občutek svobode sta me tako 
prevzela, da sem bil kakor prerojen. 

Dalje prihodnjič. 



DR. FRAN BRUMEN 

SREDIŠKI LOVCI 
v naši mali gostilni so se radi 

ustavljali središki lovci. Med njimi je 
bilo mnogo materinih sorodnikov in 
očetovih prijateljev. 

Po grebenih kogovskih in 
gomilskili goric sicer ni bilo kaj 
prida divjadi, a dolgouhci so bili lepi 
in velikorasle zvrsti, tako da so bili 
dolinski poljski zajčki v primerjavi z 
njimi pravi pritlikavčki. Tedaj so 
bile jerebice, posebno pa fazani v 
teh krajih še prava redkost. 

Najbrže ne bom nikomur storil 
krivice, če zapišem, da so bili 
nekdanji središki „purgarji" pravcati 
štajerski Ribenčanje. Radi so bili 
ugledni in bogati, včasili tudi malce 
bahavi in šegavi. Šegavost pa n^ bi 
šla vedno bo^ na račun drugih, kot 
pa njih samih. Šala je bila namreč le 
tako dolgo umestna, dokler se ni 
pretesno približala resnici, ki bi 
mogla razgaliti tisto, kar so želeli 
prikrivati. Nasplošno pa poštenja-
koviči od nog do glave. Ni bilo čuti, 
da bi bilo med njimi kaj več takih, 
ki bi se spotikali ob zakonih, četudi 
Franca Jožefa niso posebno cenili. 
Bližnji in daljni sosedje pa so radi 
povedali, da so „Sqanci sami zase". 
To ni pomenilo nič slabega. Bili so 
pač sami sebi dovolj. 

Za tiste čase je bila to kar ugledna 
gospodarska srenja. Njive so jim 
vsako leto dobro rodile. Če je toča, 
ali pa kaka druga ujma vzela 
pridelek na Krčeh, je ostalo nekaj 
na Bregačah, ali pa doli pri vrtuli. 
Ce iz previdnosti, ali pa po 
naključju, tržani so imeli svoje 
oranice na različnih koncih in so ob 
neugodnih letinah takorekoč ogolju-
fali ljubega boga za primeren 
pridelek. 

•Malo je bilo kmetičev, ki ne bi 
imeli nekje v sosednjih goricah 

svojih zidanic, pod njimi ^ lepe 
vinograde, ki so rodili žlahtno 
kapljico. Skoraj da ni minil teden, 
pa so zapregU težke pincgavške 
kobile in se popeljali na kmečki 
vikend. Pri zidanicah so razpregli, s ' 
slamo odrgnili oznojene konjiče, jih 
privezali na strani ob garice in iz 
krpljev znotraj lestev nasuli dišečega 
sena. 

Malo so pogledali po vinogradu, 
včasih tudi kaj malega postorili. 
Dvakrat na leto so pretočUi, sicer se 
pa pomenili z viničarji o potrebnih 
opravilih. Ko se je sonce nagnilo 
proti zvezdi večemici, so za 
priboljšek konjičev visoko na gobce 
navlekli žakljevinaste torbice, napol-
njene z ovsenim zrnjem. Natočih so 
čutare in že dokaj židane volje nalili 
kozarček tudi pridnemu viničarju, 
ki je dobil še obvezno polno zelenko 
za čez nedeljo. Številna viničaijeva 
otročarija je posedala po sepu in 
drobila sočen soržičen kolač, ki je 
bil skoraj tako velik kot 
gospodarjevo plužno kolo. Tak dan 
je bU podoben majhnemu prazniku, 
otroci so se najedli, ostali malo 
napili, vsi pa so bili veseli in za tisti 
dan zadovoljni. 

Središke kobile so bile nekoč, 
dokler so gosoodaiji imeli gorice, 
previdne in pametne, da so, če je 
bilo potrebno, kar same vozile in se 
izogibale nevarnostim in napotju na 
cesti. Ko je kmetič pod zadnjim 
bolfenškim klancem odvil zavore, so 
mu bile trudne oči že tažke in 
zadremal je na s e d e ^ tako trdno, 
da se niti v hladu Mladolesa ni 
prebudil. Navadno se je predramil 
šele, ko je čila pred domačo leso 
ustavila voz . . . 

Sledi nadaljevanje in konec. 

Naša arheološka najdišča 
JASTREBCI POD KOGOM 

Kolaričev travnik na znožju južnega pobočja Koga v Jastrebcih imj 
domače ime ,,Sela". Čeprav ni od tam nobenih arheoloških najdb pa 
vendarle domačini menijo, da je na tistem mestu, kjer se ob vodnem iz. 
viru zemlja udira, bilo kdaj kakšno selo ali cerkev, ki se je ugreznila. Pri. 
povedujejo,,da je nekoč neka ženska tam prala perilo in je pri tem raztr-
gala r juho ob križu pogreznjenega zvonika. Vodni izvir so leta 1954 zajeli 
za šolski vodovod na Kogu. Ko so kopali za zajetje vode so baje našli tri 
metre globoko ,,lesen pod, plošče, stebre, opeko in črepinje". Ker jek 
tem najdbam ljudska domišljija gotovo kaj dodala, smo pozneje o tem 
povprašali delovodjo Curina. Ta je menil, da je Slo le za ostanke stare 
ograde s koli in latniki, kar pa je res ležalo 3—4 metre globoko. Mokrot-
na in ugrezajoča se tla po navadi rada razvnamejo ljudsko domišljijo, 
vendar je pripovedka o pogreznjeni cerkvi samo ljudsko tolmačenje ne-
kega drugega neznanega pojava. Čeprav je stvar po prvih poizvedova-
njih arheologov ostala nepojasnjena bi bilo možno vsaj to, da je tam ob 
vodnem izviru kdaj stala kakšna domačija, ugrezanje tal pa jo ježe pred 
daljšim časom pregnalo. Ni pa izključeno, da gre za kakšno starejšo rei, 
saj so npr. pri slatinskih izvirih v Očeslavcih ob Sčavnici ali Gaberniku 
pod Bočem res našli prazgodovinske predmete in stara lesena zajetja 
celo sedem metrov globoko. 

JEŠENCA PRI RAČAH 

Doslej v samoti med novo avtocesto in železniško progo skrita va-
sica leži na nizkem grebenu nad Framskim potokom, ki se proti zahodu 

rtasto zaključi, na vzhodu pa sega v Gorcah še prek železnice do samih 
Rač. Višja lega sredi mokrotne ravnine daje arheologu misliti, da bi bil 
to kaj primeren kraj za kakšno zgodnjo prazgodovinsko naselbino, a 
najdb ali poročil o čem takem doslej Se ni bilo. Zato sega Ješenca v sta-
ro zgodovino samo s svojim vzhodnim koncem, kjer prečka njeno 
ozemlje rimski vodovod iz Frama v Ptuj . Pa tudi o tem vodovodu seje 
ka j več izvedelo šele v zadnjih letih, ko je arheolog iz mimovozečega 
vlaka opazil v na novo izkopanih odvodnih jarkih ostanke zidanega ka-
nala. Seveda so to najdbo takoj preiskali in k zgodovini poetovijskega 
vodovoda prispevali dva preseka vodnega kanala, ki sta bila objavljena 
v Varstvu spomenikov 17-19/1, 1974, 130, si. 45. Tako vemo nekaj ve{ 
o gradnji te naprave tudi na tleh Ješence. V izkopan jarek so na dnu na-
ložili tlak iz navpik stoječih lomljenih kamnov, jih polili z malto in naložili 
nanjo novo lego manjšega grudastega kamenja. Na tej 1,4 m široki po-
dlagi so zgradili obe 40 cm široki in iz večjih kamnov sezidani steni. No-
tranja širina kanala meri 60 cm in je bila prekrita z manjšimi kamnitimi 
ploščami, po navadi pa je bila Se z notranjimi stenami vred obložena z 
ilovico, ki so jo opekli, d a j e postala dovolj trdna. Vrh kanala, ki pa se w 
ohranil, je bil verjetno tudi tu pokrit s kamnitimi ploščami, kiso jihljudjf 
že zdavnaj pobrali. 

Rimski vodovod v Ješenci leži precej globoko, saj sega n j e g o v o dno 
na travniku pred železniško progo skoro poldrug meter pod sedanjo po-
vršino. Vodni kanal prihaja od Frama po travnikih v ravni črti in prečka 
železniško progo 88 m severno od cestnega prehoda v Ješenci (na sli-
ki). Padec vodne napeljave, ki je omogočal stalni in nemoteni tek vode 
proti Ptuju, se je prilagajal ravnini Dravskega polja, saj je ta nagnjena 
proti vzhodu. V Ješenci so graditelji vodovoda naleteli na prvo oviro, 
namreč na dva metra višji greben Gorce, ki ga je vodni kanal moral pr®" 
čkati. Žal potek vodovoda vzhodno od železnice še ni preiskan, zato ne 
vemo, ali so Rimljani napeljali vodo po kanalu v odprtem useku, ali p 
so ta del vodovoda do višine grebena prekrili z zemljo. Na površini ni o 
tem nobenih sledov, a ker tam v zadnjih letih zidajo vrsto novih hiš, bo 
iskanje rimskega vodnega kanala vedno bolj otežkočeno. Ker graditelj' 
o morebitnih najdbah ničesar ne sporočijo ob pravem času, so arheolo; 
gi odvisni le od slučajnih novic. Tako so Sele pozneje izvedeli, da so pf 
novi Čretnikovi stanovanjski hiši naleteli na plošče vodovoda, ki je t'' 
baje segal dobra dva metra globoko. Skrivnost rimskega v o d o v o d a sko-
zi Gorco v Ješenci je torej Se skrita v zemlji. 

STANKO PAHiC , 



Star papir v arhivih 
v petek, 12. septembra 1975 je 

bil v Večeru na 3. strani objavljen 
članek ,,Star papir v arh iv ih" . 

Vsem tistim, ki so sestavek prebra-
li, moramo pojasniti nekaj zmotnih 
piščevih mnenj o hran jen ju in 
odbiranju arhivskega in registratur-
nega gradiva. 

Smatramo, da je naša naloga, 
da kot arhivski zavod, opozorimo 
vse delovne in druge organizacije 
na pravilen postopek izločanja. To 
smo sicer že opravili z obširnim 
člankom v Tedniku dne 19. juni ja 
str. 11, z naslovom ,,Tudi zakon o 
arhivskem gradivu in o arhivih 
imamo." 

Ne bi želeli, da bi se izvršila 
kakšna izločanja v arhivih delovnih 
organizacij brez vednosti odgovor-
nega arhivskega zavoda za občino 
Ormož in P tu j . To pa je Zgo-
dovinski arhiv v P tu ju . 

Resnična bo najbrž trditev, da se 
pri raznih organih in delovnih 
organizacijah kopiči v arhivskih 
prostorih mnogo gradiva, ki je že 
izgubilo svojo vrednost in bi ga 
lahko izločili. S tem bi seveda pri-
dobili prostor na arhivskih policah. 
Krivda pa je pri delovnih orga-
nizacijah samih, ki imajo zelo 
malomaren odnos do svojega ar-
hiva in neurejene arhivske službe. 

Postopek za izločitev je zelo 
preprost in bi nam vzel zelo malo 
časa. Ce bi se odgovorni l judje 

zavedali, da je izločanje zelo od-
govorno in zahtevno delo, bi naj-
brž k njemu pristopali z vso res-
nostjo. 

V Tedniku smo že pisali o izlo-
čanju, zato tega na tem mestu ne 
bi več ponavljali . Opozorili pa 
bomo na nekatere kategorije gra-
diva, ki se mora jo t r a jno hraniti . 

Plačilne liste in gradbena dovo-
ljenja se hrani jo t ra jno . Pisec 
članka v Večeru meni, da izgubijo 
plačilne liste po desetih letih svojo 
vrednost, ker se iz njih ugotavlja 
le desetletno poprečje O D pri od-
meri pokojninske dobe, kar pa — 
v arhivih iz prakse vemo — ne dr-
ži. Plačilna lista je tisti dokument , 
ki ga uporab l jamo za dokazovanje 
delovne dobe. Arhivi imajo po za-
konu (Ur. list SRS št. 34/73, čl. 
26) tudi nalogo, da iz arhivskega 
gradiva, ki ga hranijo, i zda ja jo 
potrdila. Marsikdo bi bil ob svojo 
pokojnino ali pa bi imel precej 
manjšo, če bi ne bile ohranjene 
plačilne liste. 

Gradbena dovol jenja so uporab-
na prav tako čez 10 kakor 100 let, 
zato jih ne izločamo. V primeru 
raznih adaptaci j so stara gradbena 
dovoljenja zelo dobrodošla, saj si 
prihranimo m n o p denarja , če nam 
ni potrebno dati izdelati novih na-
črtov. Tudi posojila za gradnjo ali 

popravilo hiš brez gradbenih na-
črtov ne moremo dobiti. 

Tako vidimo, da se ne smemo 
prepustiti in se ravnati po lastnih 
kriterijih, ki bi si jih sami ust-
varjali pri tako pomembnih zade-
vah kot je izločanje in hranjenje 
arhivskega gradiva, temveč mo-
ramo upoštevati ' dolgoletne iz-
kušnje arhivskih delavcev, ki so 
postavili zakonite roke za h rambo 
določenih kategorij gradiva in le 
teh se moramo tudi držati. 

Za izločanje in uničevanje pisar-
niškega (arhivskega) gradiva, so še 
vedno v veljavi naslednja navodila: 

1. Delovna organizacija pripravi 
seznam gradiva, ki se naj izloči. 

2. Izločitveni seznam pošlje 
Zgodovinskemu arhivu - v P tu ju , 
Muzejski trg 1. 

3. Arhiv pošlje strokovnega de-
lavca, ki gradivo preveri po sezna-
mu in seznam potrdi. 

4. Komisija pri delovni organiza-
ciji gradivo izloči in odpelje na 
Odpad. 

Brez pismenega dovol jenja (potr-
dila) arhiva, delovne organizacije 
ne smejo gradiva izločati in uni-
čevati, prav tako ga Odpad ne sme 
brez pismenega potrdila arhiva od 
delovne organizacije odkupiti . 

Zgodovinski arhiv 
v P tu ju 

Jubilejni 60. svetovni 
esperantski kongres 

v Kopenhagenu 
JE BIL HARMONIČEN, OPTI-

MISTIČEN IN USPEŠEN 

Na kongresu je bilo od 26. julija 
do 2. avgusta letos okoli 1.100 
esperantistov iz 40 dežel. Ob 
svečani otvoritvi so pozdravili 
kongres zastopniki 19. držav ter 
delegati ESPERANTSKIH ZVEZ po 
svetu. 

Na plenarnih sejah in na številnih 
sestankih raznih sekcg so obravna-
vali pomembne probleme ter sprgeli 
ustrezne sklepe. 

Predavarga letne univerze, kultur-
ne in zabavne prireditve, sprejemi in 
izleti so navdušili udeležence. 

Prihodnje leto b o SVETOVNI 
ESPERANTSKI KONGRES V ATE-
NAH. 

Sočasno je začel v Hagu 48. SAT 
kongres, tj . delavske svetovne 
esperantske organizacije, kjer se je 
zbralo 300 udeležencev iz 19 držav, 
med temi nekaj izven Evrope 
(Avstralija, Kanada). Vladalo je 
pravo tovarištvo in prijateljstvo v 
mestu mednarodnih institucij in 
simbolu MIRU med narodi. Poseben 
poudarek zasluži dejstvo, da je bil 
pokrovitelj tega kongresa nekdanji 
socialistični predsednik vlade W. 
Drees. 

Tudi tu so bile vse seje zanimive 
in uspešne, prav tako gledališki 
nastop zagrebškega študentskega 
esperantskega kluba. Predavanja o 
Braziliji, vzrokih ekonomske krize, 
o ženskem vprašanju, pa tudi izleti z 
obiski privlačnih krajev so bili lepo 
obiskani. 

Sprejeta je bila resolucija, ki 
vsebuje tudi točko o pozitivnili 
ukrepih za sprejem ESPERANTA v 
socialistično intemacionalo. Obve-
ščeni so bili tudi, da je 
ESPERANTO obravnaval francoski 
parlament. 

Po „Herolda de ESPERANTO 
in SENNACIULO" 

J. D. 

KOŠARKA 

PODČETRTEK - DRAVA 
86:97 (42:47) 
Ptujski košarkaši so tokrat gostovali v 
H D t ^ T R T O l p l i - c t J ^ m m e . Tekmo i 
86:97 (42:47) 

Ptujski košarkaši so tokrat gostovali 
v Podčetrtku, kjer so pred 
maloštevilnim gledalci premagali 
dornacine. Tekmo so igrah v izredni 
vročini. 

Drava je prikazala hitro, dina-
mično in koristno igro predvsem v 
napadu, zatajila pa je pod lastnim 
kosem, kjer je domačinom prepu-
ščala prevelik gibalni prostor in je 
bila slaba pri dcokih na visoke 
odbite žoge. 

Kljub temu, da je Drava nastopila 
osIabJBena, je z zmago utrdila svoj 
položaj in se utrdila v razpredelnici 
na tretjem mestu. 

Za Dravo so bili uspešni: Sotler 
22, Miran Marčič 19, Zlatko Marčič 
18, Music 15, Peček 9, Srečkovič 8, 
Serona 6; 

Za domačine pa Šviglin 30, 
Staroveški 24, Zrinski 20, Kuršic 
10, Staroveški 2 koša. 

Tekmo sta dobro vodila sodnika 
iz Slovenjskih Konjic Zule in 
Groleger. 



Vse več prijateljev JUDO športa v Ptuju 
Delo judo kluba Drava P tu j je 

ponovno zaživelo nekako pred le-
tom in pol. Od takrat pa do danes 
je , ,p remagal" že marsikatero ovi-
ro na svoji poti v I. slovensko 
ligo. Prvo moštvo kluba se je 
namreč v letošnjem letu uvrstilo v 
to ligo. Prepričani smo, da nas 
bodo člani tudi v pr ihodnje 
večkrat presenetili z odličnimi re-
zultati. Za dosego svojih rezultatov 
pa se imajo , ,zahvali t i" tudi 
odličnemu vadbenemu prostoru. 
Nudi jim ga nova športna dvorana 
Mladika. Že prvi nastop, nastopili 
so kot neizkušeni borci, pravzaprav 
zelenci, nas ni razočaral. Se več, 
bil je zelo razveseljiv. Nastopili so 
proti prekaljenim borcem klubov 
Triglava, Murske Sobote in Be-
žigrada. Za vse tekmovalce velja, 

da .so se borUi s srcem, pokazali 
so veliko mero borbenosti in kva-
litete, zato uspeh ni mogel izostati. 
Se posebej moramo omeniti nastop 
Ivana Emeršiča, ki je slavil zmago 
v vseh treh borbah. Rezultati po-
sameznih borb: v prvem kolu so 
naši judoisti piemagali ekipo 
Murske Sobote s 3:2, v drugem 
kolu so nesrečno izgubili z ekipo 
Bežigrada, delno tudi po , ,zaslugi" 
sodnikov, ki niso sodili realno. Da 
pa je bila nesreča še večja, se je v 
borbah z že omenjeno ekipo 
poškodoval tekmovalec Duh. Za 
ekipo je bila to velika izguba, saj 
so s to poškodbo splavali vsi upi, 
da bi ekipa slavila še drugo zma-
go, tokrat nad ekipo Triglava. Re-
zultat je bil sicer neodločen, pa 
kljub temu. 

Že 27. tega meseca pa jih čaka 
nastop v Ljubljani , v II. kolu, v 
katerem se bodo ekipe Nagaoke, 
Maribora in Drave. 

V klubu tudi načrtno skrbe za 
prirastek, saj se zavedajo, da le iz 
množice raste kvaliteta. Dosedaj so 

vpisali v svoje vrste 16 novih čla-
nov, še vedno pa pričakujejo, da 
se jim pridruži še več ljubiteljev 
tega izredno lepega športa . 

Kaj pr ičakujejo od nastopa v 1. 
slovenski ligi? Odgovarja Zvone 
Masten, predsednik Judo kluba 
Drava, P tu j : ' 

,,V prvi vrsti pričakujemo, da 
kot novinci ostanemo v ligi. Obe-
nem pa si želimo, da bi nas pri 
naših borbah doma spremljalo čim 
več gledalcev. Novincem bo tudi v 
pr ihodnje veljala posebna skrb. 
Brez zadržkov jih b o m o glede na 
njihovo kvaliteto in prizadevnostjo 
vključevali v tekmovanje v kolikor 
bodo za to pokazali sposobnost. 
Ne nazadnje j im bomo nudili tudi 
možnosti udeležbe na medklubskih 
prijateljskih srečanjih, da si pri-
dobe potrebno tekmovalno ruti-
n o " . 

Našim judoistom tudi v pri-
hodnj ih nastopih želimo veliko 
uspeha in tekmovalne sreče. 

MG 

NOGOMET 

PARTIZAN (PTUJ) - RACE ] 
6:1(2:1) 

v t ip ično prvenstveni tekmi so 
d o m a č m i slavili visoko zmago. Lepo 
vreme in dober teren sta nedvomno 
pripomogla k dobri igri. Nad loo 
gledalcev je bilo zadovoljnih i 
borbeno in d inamično i|;ro. 

Domačini so nad igrah goste vvseh 
pogledih. Zanimivo je, da so gostje 
prvi povedli, kar je domačine 
predramilo^ uredili so svoje vrste tet 
prvi polčas končali z rahlo 
prednostjo. 

V drugem delu pa so po izredno 
razpoloženem Dragu Verdeniku 
dosegli številne zade&e. 

Sodnik Vukadinovič iz Maribora 
je t ekmo vodil odl ično. 

Za Partizan sta bila uspešna Drago 
Verdenik 5 in Sukanec 1 gol, častni 
zadetek za goste pa je dosegel 
Tomanič. 

anc 

ROKOMET 

KOVINAR - DRAVA 
11:8(3:3) 

ženska ekipa Drave je gostovala v 
Mariboru, kjer je proti sovrstnicam 
izgubila. V prvem delu se je Drava 
uspešno upirala, v nadaljevanju pa je 
morala zmago prepustiti doma-
činkam. 

anc 

DRAVA - INA - LENDAVA 
30:17(16:10) 

Mladinska ekipa je prijetno 
presenetila ter z odlično igro 
predvsem v hitrih protinapadih 
nadigrala sovrstnike. Značilno je, da 
je Drava streljala 11 sedemmetrovk 
(sedem uspešno), ki so bile dosežene 
v razredčeni obrambi gostov. 

Najuspešnejši za Dravo je bil 
Kumer, 13 golov; Debeljek in 
Klanecek po 5, za goste pa je bil 
najuspešnejši Feher, 8 golov. 

anc 

DRAVA - INA - LENDAVA 
28:22(16:9) 

v tretji prvenstveni tekmi 
jesenskega dela prvenstva v II. 
slovesnki ligi — Vzhod so domačini 
priigrali zaslužene točke. 

Predvsem, je bila dopadljiva igra 
domačih v prvem delu, kjer so tako 
v obrambi kot v napadu igrali 
premišljeno in umirjeno. 

Pravo nasprotje pa je bil drugi del. 
Raztrgana m nervozna igra pred-
vsem pa slaba obramba je dovolila, 
da so gostje pridobljeno prednost 
zmanjšali in je bil trenutni rezultat v 
najkritičnejšem delu 21:2 0. V 
zadnjem trenutku se je ekipa 
ponovno ujela in z nekaj zapo-
rednimi zadetki uspela rezultat 
zvišati in zmagati. Gostje so zlasti v 
prvem delu igrali podrejeno vlogo, v 
nadaljevanju pa so z zbranejšo igro 
zlasti pa z hitrimi protinapadi 
presenetili domačine. 

Sodnika Hartman iz Murske 
Sobote in Husar iz Kroga nista imela 
težkega dela, saj sta obe ekipi igrali 
izrgdno fair. 

Zal pa moramo tokrat ponovno 
grajati neodgovone gledalce, ki sicer 
nisq vplivali na dogodke na igrišču, 
so se pa lotUi z osebnim 
oračunavanjem nad gledalce - goste 
iz Lendave. To vsekakor meče slabo 
'uč na našo gostoljubnost. 

Za Dravo so bili uspešni Bezjak 
11, Zlatko Grame 5, Vrabl, Čihal in 
Kajzersberger po 3, Brmež 2 in 
Gajzer 1 gol; Za INO pa Bukovec 6, 
Barbelj 5, Vehstersbah 4, Galič 3, 
Litrop 2, Novak in Radikon po 1 
gol. 

anc 

Atletsko tekmovanje za pokal AZS 

v soboto je bilo v Velenju in Mari-
boru finale tekmovanja v atletiki za 
APS za st. mladince in mladinke. 
Mladinci so tekmovali v Velenju, 
mladinke pa v Mariboru. Pomerili so 
se samo tisti, ki so uvrščeni med prvo 
dvanajsterico v SR Sloveniji v posa-
meznih disciplinah. Tekmovanje je 
bilo le ekipno. 

Med mladinci so imeli največ uspe-
ha atleti Kladivarja, Ptujčani pa so 

izmed 12 ekip osvojili osmo mesto. 
Med posamezniki se je izkazal Čr to 
Solina, ki je zmagal v teku na 3.000 
m z osebnim rekordom s časom 
8,57:0. Tudi Miki Prstec je v teku na 
400 m osvojil prvo mesto. V ptujski 
ekipi je sodeloval še Maks Bračič, 
Zlatko Marčič, Zvonko Kokol in Mi-
ran Cafu ta . 

Se boljši uspeh so dosegle mladin-
ke v Mariboru, ki so od 14 ekip osvo-
jile šesto mesto. Prehitele so močne 

atletske klube kot je Branik, Nove 
mesto, Kranj , Ravne, Velenje itd 
Med posameznicami je bila iz Ptuji 
najboljša Irena Petek, ki je v metu di-
ska osvojila tretje mesto. Poleg njesc 
bile še v ekipi Alenka Šolar, Milem 
Cestnik, Cvetka Fras, Miša Zorkoic 
Vlasta Mramor . 

V soboto in nedeljo pa bosta v re-
prezentanci Slovenije, ki se bo pome-
rila v Skopju za poical republik sode-
lovala Miki Prstec in Črto Solini 
Alenka Šolar ter Milena Cestnik p 
bosta zastopali SR Slovenijo na mea 
narodnem mitingu ALPE—ADRIA 
v Celovcu. To je vsekakor lepo pri-
znanje ptujskim atletom, pri čeme: 
jim želimo veliko uspeha. 

OP 

MOTOKROS 

Velik dan Silvina Vesenjaka 
Preteklo nedeljo je bila v Orehovi 

vasi v odlični organizaciji domačega 
Avto moto društva peta dirka za 
državno prvenstvo v kategoriji 
125 ccm. Nastopila sta člana AMD 

Ptuj Peter Segula in SUvin Vesenjak. 
Nastopilo je 17 tekmovalcev, ki so 

prikazali zanimivo in borbeno dirko, 
kije navdušila vse prisotne. 

V prvi dirki je oovedel Peter 

Šegula, ki pa je imel okvaro, vendai 
se mu je kljub zaostanku uspelo 
prebiti na 10. mesto. Toda 
neposredna borba se je šele pričela. 
Med dvema domačinoma, Šinkov-
cem in Predanom, je bil boj Silvin 
Vesenjak, k i j e uspel obdržati drugo 
pozicijo in v ijoslednjih dveh krogit"-
prehiteti vpdečega ter zmagati. ^ ., 

Po uspešnern startu v drugi voziU' 
je povedel Šinkovec, vendar j' 
kmalu prevzel vodstvo Peter Šegula, 
ki je tokrat dirko odlično prevozil 
ter zmagal. Silvin Vesenjak je pra* 
tako bil boj za prvo mesto tei 
končal dirko na 4. mestu. To pa mu 
je^ zadostovalo, da je v skupne® 
seštevku osvojil I. mesto ter l̂ P 
pokal pokrovitelja. 

Peter Šegula je zasedel 4. mesto. 
Ekipa AMD Ptuj je osvojila,]• 

mesto, sledjo Orehova vas, TrziCi 
Slovenija avto Ljubljana. 

Vrstni red po peti dirki Ĵ  
naslednji: med posamezniki vod' 
Šinkovec Oreh. vas 112 tock. 
Ahačič - Tržič 91 , Predan - Oreh' 
vas 87, Vesenjak - Ptuj 71 , Šegul« 
- Ptuj 68 itd. 

Ekipno vodi Orehova vas 22< 
točk, Tržič 146, Ptuj i f ' 
Slovenga-avto Ljubljana 45, Ct-
nomelj 9 točk. 

Neizkušenost 
v nedeljo dopoldne je bila v 

Cirkovcih tekma v odbojki . Za-
čela se je namreč mariborsko-
celjska liga odbojke , v kateri 
nastopa tudi odbojkarski klub 
TVD Partizan Cirkovce. V ligi 
poleg Cirkovc nas topajo Se Im-
pol iz Slovenske Bistrice, Reka 
pri Ravnah na Koroškem, Ko-
vinar iz Maribora, Hoče, Apače 
pri Radencih in Radenci. 

Po dvomesečnem treningu, ki 
ga vodi igralec Drago Lepšina s 
tehnično pomočjo Romana 
Premzla, so mladi iz Cirkovc na 
domačem igrišču izgubili prvo 
tekmo z rezultatom 3:0; seti 
15:4, 15:10, 15:6. Igralci TVD 

Partizana iz Cirkovc so se pri-
kazali v dobri luči. Proti rutini-
ranim igralcem Impola so izgubili 
predvsem zaradi neizkušenosti in 
mladosti. Tekmo si je ogledalo 
okrog 100 ljudi, ki kl jub burne-
mu navijanju niso doživeli zmage 
svojega moštva. P r ihodnjo so-
boto se tekmovanje nadal ju je in 
Cirkovčani gostujejo v Reki pri 
Ravnah na Koroškem. 

TVD Partizan Cirkovce je 
nastopil v tej postavi: Drago 
Lepšina, Bojan Potočnik, Jani 
Baštevc, Ludvik Jaklin, Dušan 
Jevševar, Zdenko Kodrič, Franci 
Pernat in Romi Premzl. 

z. k. 



nasa ptsma 
VGLOBINAH OCEANA 
(Domišljijski spis) 
2e več dni ni bilo naše mačke v kuhinji. 

Čakala sem jo in čakala. Naenkrat je 
zamijavkala. Mijavkala je in mijavkala 
tako dolgo, da sem jo le razumela, da ji 

sledim. Sledila sem ji, kajti kazala mi 
je pot v globino , največjfga oceana. 
Večkra t se je ozrla in pogledala, če ji sle-
dim. Ko sva tako potovali, se nama je pri-
kazala lepa deklica. Povprašala naju je, od 
kod prihajava. Povedali sva ji, da z Zemlje 
in potujeva v globine tega oceana. Deklica 
nama je povedala, da v tem oceanu živi 
ogromna pošast. Nato je deklica izginila. 
Na Zemljo se nisva mogli z mačko več vr-
niti, ker sva izgubili pot. Tako sva morali 
nadaljevati pot. Med potjo s v a srečali 
mnogo lepih živali in prelepih rastlin. Tiste 
pošasti pa še nisva srečali. Mačka je še kar 
naprej mijavkala in mi tako kazala pot. V 
trenutku pa zagledava ogromno pošast. 
Nisva se mogli več rešiti..Pošast se nama je 
»se bolj približevala, le je odprla gobec, 
da naju požre. Tisti trenutek pa sem se s 
kričanjem zbudila. Spoznala sem, da so to 
bile le sanje. Na postelji pa je ležala moja 
prijateljica — muca s svojo družino. Zelo 
sem se razveselila nje in njene družine. Na 
tisto ogromno pošast pa moram pozabiti, 
saj si tudi ne želim več takšnih sanj, v kate-
rih bi se mi približevala takšna pošast. 

M ^ d a Bračič, 
6. b . ,OSMarkovci 

PSIČEK MEDO 
Naš medo je črne barve. Tačke in oči 

ima rjave. Je zelo, zelo hud. Večkrat mu 
nesem jesti. Ko pridem iz šole, vedno vese-
lo zalaja. Imam ga rada, ker nam čuva 
hišo. 

Verica Mesarič, 
l . a O S M a j š p e r k 

^ORKLIA 
Štorklja ima rdeč kljun. Ima dolge rdeče 

lace. Štorklja hodi po travniku in si išče 
hrano. Je žabe, črvičke in kobilice. 
Gnezdo si splete iz šib. 

V gnezdu se zvalijo mladiči. Cez poletje 
zrastejo, da že koncem julija lahko pole-
tijov južne kraje. 

Lidija Vergan 
OS Majšperk 

JABLANA Ml JE POVEDALA 

Nekega vročega dne sem sedel v senco 
stare jablane da bi se umaknil vročini, ki je 
vse huje pritiskala. 

Ves blažen sem se zleknil v hladno senco 
jablane in se ves predan fantazijskemu 
svetu. Zazdelo se mi je, kot da bi mi jabla-
na voščila dober dan ter me pobožala s 
svojo zeleno vejo po glavi. Začutil sem 
spoštovanje do nje, gotovo je že zelo stara. 

Kot da bi mi brala misli, mi je začela 
pripovedovati svojo življenjsko zgodbo. 
Dejala je, da jo je posadil že moj praded. 
videla je krute faSiste in videla je naše lju-
di, ki so s skupnimi močmi pregnali 
sovražnika. 

Ko sem jo vprašal, če se še spomni svoje 
mladosti, je za hip utihnila in žalostno 
zašepetala s svojimi listi. Nazadnje pa je 
dejala, da ne govori rada o teh letih, kajti 
takrat ji spomin na ta leta vedno prinese 
žalost in hrepenenje po tistih letih. 

Ta pogovor je zmotil hrup avtomobila, 
ki je pripeljal po cesti. 

Vstal sem ter se poslovil od nje. 
Stanko Zavec, 

Lahonci pri Ormožu 

POMLADJEŽE TU 
Pomlad nam je prinesla veliko vrst rož 

— zvončke, trobentice, teloh, žafran in še 
več drugih. Tudi metuljčki in čebele so 
prišli na dan. Dan je veliko daljši kot prej 
pozimi. Ni nam treba nositi zimskih 
škornjev, ampak lahko nosimo čevlje. V 
vrtu že sejemo in sadimo solato, koren-
ček, peteršilj in rdečo peso. Ptički so se 
vrnili v svoja gnezda. Ta pomlad je zelo 
vesela. 

Celica Vtič, 
1. b, Majšperk 

ŠTORKLJA 
Kot vsako leto je tudi letos prišla 

k nam štorklja. 
Vsak dan kroži nad šolskim 

dimnikom, na katerem si namerava 
splesti gnezdo. Iz dimnika se spušča 
v močvirje, kjer si nalovi žab, pa 
tudi drugod si išče hrano. Štorklja je 
zelo velika ptica. Perje repa je črno. 
Ima dolg rdeč kljun in dolge rdeče 
noge. 

Slavci Butolen, 
OŠ Majšperk 



RODILE SO: Jelka Mlakar, Sp. 
Hajdina 140 - Petro; SOva Štampar, 
Hardek 37 - Tamaro; Marija Vajs, 
Strelci 15 - dečka; Marta Murko, 
Draženci 85 - dečkaj Jožefa 
Fuijan, Brezovec 49 - dečka; Roza 
Godec, Dragonja vas 21 - Sonjo; 
Silva Vidovič, Spuhlja 134 -
Snežano in Dejana; Cvetka Krabo-
nja, Podgorci 3 0 / c - dečka; Angela 
Celik, Orešje 2 3 / c - Iztoka; 
Terezija Muzek, Vespazianova 1 -
Matejo; Marija Matus, Jastrebci 26 
- dečka; Viktorija Lovrec, Zagorci 
26 — Damjana; Marija Vršič, 
Slavšina 12 - deklico. 

POROKE: Franc J^osirnik, Brun-
švig 14 in Kristina Sprah, Slovenja 
vas 61; Slavoljub Pešič, Paračin, 

XIV. dec. 1 / 4 in Nada Sedič, Sp. 
Hajdina, Jurčičeva 4. 

UMRLI SO: Marija Markovič, 
Moravci 23, roj. 1905, umrla 15. 
sept. 1975; Jožef Kmetec, Skoriš-
njak, 23, roj. 1903, umrl 15. 
septembra 1975; Janez Vindiš, 
Ljub stava 11, Videm, roj. 1921, 
umrl 13. septembra 1975; Neža 
Podgoršek, Rogoznica, Cesta 8. 
aprila, roj. 1910, umrla 16. 
septembra 1975; Franc Rampre, 
Stoperce 16, roj. 1905, umrl 16. 
septembra 1975; Ana Mlakar, 
Čirkulane 15, roj. 1903, umrla 20. 
septembra 1975; Franc Lebar, 
Jadranska 15, roj. 1892, umrl 19. 
septembra 1975. 

horoskop 

OVEN (21. 3. - 20. 4.): Kar 
naprej ste nad vsem razočaram. 
Dgali bi lahko, da vam je to 
prešlo v kri. Kot so vam bili 
poletni dnevi lepi, vam bodo 
jesenski bolj mrki in polni 
nenehne naglice. Drobno veseje. 

BIK (21. 4. - 20. 5.): Vrnili 
vam bodo vaše vtikanje nosu ob 
nepravem času na pravi kraj. Vas 
bodo ujeli z neko frkljico, 
sodelavca pa na kavici, vse pa bo 
nepričakovano. Mir boste dali šele 
ob koncu sobotnega dneva. 

DVOJČKA (21. 5. - 22. 6.): 
Vse bo, samo pamet je t reba vzeti 
ponovno v roke. Vsi n ^ se gredo 
solit, sami pa tudi malce pozabite 
na svojo ambicioznost. Razjarjene-
(ga) vas n ihče ne mara, sicer pa, 
gdo bi vas tudi . . . 

RAK (23. 6. - 22. 7.): N^večje 
delo bodo opravili drugi, vas 
počaka samo nekjg malega. 
Odločitev, da boste o svojih 
spoznanijih napisali pesem, ni 
izhod. Več uspeha bo, če se 
mikavno nasmejete in očarate. 
Cas j e ! 

LEV (23. 7. - 22. 8.): V 
življenju dosežete več s treznim 
premislekom, ko t pa z besnim 
žaganj anje m. Za n a ^ e n o s t iščite 
razlog v delu in sodelavcih, pa tudi 
pri sebi - se razume. Na pismo 
odgovorite z obiskom. 

DEVICA (23. 8. - 22. 9.): 
Razmislite o svoji prihodnosti. 
Mogoče bi bilo dobro poiskati 
svetovalca. Od zapiraiija vase bo še 
želodec bolel. Življenje iz dneva v 
dan si popestri te tudi s 
sprehodom, k jer lahko nekoga 

T E H m C A (23. 9. - 22. 10.): 
V torek je sonce stopilo v vaše 
znamenje. Počasi se boste začeli 
t ako m o č n o vzpenjati , da se vam 
bo zvrtelo. Ne o p u š č a t e napredo-
vanja, s^ še ne veste, zakaj to 
nekomu ni všeč. 

ŠKORPIJON (23. 10. - 22. 
11): Res je, res! Pred vami so 
zaguljeni dnevi, ki jih boste, 
čeprav nejevo^ni, morali preživeti 
ob delu in otrocih,Tolažila vas bo 
misel na drugo osebo, ki je, kadar 
ima čas, zmeraj pri vas. 

STRELEC (23. 11. - 20. 12.): 
Tako je prav. Na začetku šolskega 
leta je že treba misliti na konec. 
Kar bi radi imeli novega, boste 
težko dobili, bo pa samo vaše. Ce 
ne bo vse v redu z ocenami, ne bo 
nič. 

KOZOROG (21. 12. - 20. 1.): 
Pred vami je spet dolga in lepa 
pot , polna presenečenj, ki vas bo 
o d m ^ n i l a od dela - k l jub temu 
ga bo n e k ^ počakalo. Nekateri 
vam zavidajo, da vam gre vse po 
maslu, tako ko t si zamislite. 

VODNAR (21. 1. - 20. 2.): 
Počitnice so na žalost že davno 
mimo, vi pa se kar naprej ne 
morete lotiti dela. Ponovil se bo 
lajiski primer, k o ste morala kar 
pol leta „ n o t spravljati" zamuje-
no. Več resnosti, pa bo! 

RIBI (20. 2. - 20. 3.): 
Sanjavost o b glasbi in zazrtost v 
tiste oči, pa cvetje in z la torumeno 
jesensko bstje - t o je vaš čas, ki 
prihaja. Srčece bo še bolj tolklo, 
tako da boste presbšali nek zelo 
pomemben klic. 





Delo je opravljeno 
Minuli petek in soboto se j e 

k o n č n o uresničila Večletna želja 
prebivalcev ob cesti • Pušenci — 
Krčevina pod H u m o m . Mladina 
o b m o č j a obč ine Ormož je namreč 
držala dano obl jubo in oba dneva 
popravljala omen jeno cesto. Prvi 
dan je bilo 23, naslednji dan p a 14 
mladincev in mladink. Pridružili so 
se j im tud i domačini . Tako so -s 
skupnimi m o č m i iz blatnega klanca, 
k i je bil prevozen samo z vpregami 
in t r ak tog i , naredili cesto, prevozno 
za vsa 'Vozila. Očistili so ' t u d i 
obcestne jarke, nekatere p r e točne 
kanale pa so zamenja l i z nov imi 
Sedaj je po t rebno samo še navoziti 
gramoz, pa b o cesta povsem v redu. 

Kako ocenjujejo opravljeno de-
lovno akcijo pri občinskem mla-
dinskem vodstvu nam je povedal 
predsednik OK ZSMS Ormoož Ivan 
Vajda: „Delo je opravljeno, to je 
splošna ocena, ki drži. Drži, pa tudi 
dejstvo, da brez mladine, ki je 
vkl jučena v SOZD „Je ruza lem" 
Ormož, ali po domače Kombina t , 
ne bi storili ničesar. Akcija je bila 
razdeljena tako, da so prvi dan delali 
mladi iz OZD in TOZD, v soboto pa 
mladinci in mladinke iz krajevnih 
skupnosti . Naše delovne organizacije 
s o , ' razen že omenjene , povsem 
zatajile. Kombina t je laliko dal 23 

^udi , vse druge OZD in TOZD na 
našem o b m o č j u pa niso zmogle niti 
enega brigadina. Takšen odnos 
r edko kje na jde pr imero in se b o m o 
za to o tem morali pomeni t i na 
pol i t ičnem aktivu. Tudi naslednji 
dan , k o so delali mladi iiz krajevnih 
skupnos t i , ' so ' bili kombinatovi 

mladinci in mladinke skoraj v 
večini. Ce je pri njih mladina 
akt ivna, zakaj ni tud i drugod. To je 
predvsem naš p rob lem, ki pa ga 
b o m o lahko resiU samo ob resni,-
zavzeti in vsestraaiski pomoč i 
vodilnih d r u ž b e n o ^ l i t i č n i h delav-
cev zno t ra j OZD in TOZD: 

Cesta je „vzeta v r e d " in domačin i 
so zadovoljni. Mimica Veldin, ki jo 
vkJimo na sliki v ospredju z ru to na 
glavi, nam je povedala, da je bilo že 

grozno. D o m a so gradili hišo. Ves 
material, k i so j im ga pripeljali, so 
odložili skoraj pol ki lometra od 
hiše, ker tovornjaki niso mogli po 
blatni po t i do njih. Z možem sta 
po tem z vprego morala včasih 
pozno v noč vse prepeljat i domov. 
Spomnila se j e t ud i drugega primera. 

k o je ne tej cesti • v blato 
pogreznjenemu avtomobilu poma-
gala ven k r a \ j a vprega. Na splošno 
pa avtomobil i t am sploh ne vozijo, 
ozi roma niso vozili. 

Za ureditev te ceste 'se je najbolj 
zavzemala ormoška krajevna i u p -
nost , saj je že na številnih r a z p r a v i 
(Loperšice, Ormož) prebivalcem 
pod H u m o m (to obljubila in tudi 
ob l jubo izpolnila. 

jr 

Mladi so skupaj z domačini, ki dnevno rabijo cesto, prijeli za delo 
in ga tudi opravili: cesta je prevozna za vsa vozila. 

Foto: J. RAKUŠA 

vreme 
do nedelje, 5. oktobra 1975. 

Zadnji kra jec bo v nedeljo, 28. 
septebra ob 12.46. 

N A P O V E D : Nastopilo bo spre-
menljivo vreme z ohladitvami. 
Občasno b o vetrovno. Zadnja dva 
dni septembra bo deževno. 

JESENSKO VREME tega leta 
bo bolj suho k o t mokro . Prvi 
teden ok tob ra bo še spremen^ivo. 
Od 7. ok tobra d a | e b o lepo in 
suho vreme ter še kar toplo. 
Tempera ture se b o d o znižale t ^ o , 
da bo večkrat ju t ran ja slana. Med 
12. in 18. o k t o b r o m spremenljivo 
in liladno. Na to bo do konca 
meseca lepo. 

Novembra ne b o do 10. n ič kaj 
ugodno. Nato bo nekaj dni lepo in 
še toplo. Mrzel val bo nastopil 
okrog 19. novembra , ki bo 
povzročil dež in sneg do nižin. Za 
tem sledi hladno vreme in še lepo. 

Dež je verjeten še 25. in 27. 
novembra. Zadnje tri- dni no-
vembra bo sončno do deloma 
sončno . 

Za mesec december napovedu-
je jo meterologi mnogo snega in 
oster nuaz. Predvidevaj oo sneže-
nje, dolgo kar deset dni. 

Alojz Cestnik 

Šolarji v prometu 
Kmalu b o minil mesec, kar so 

učenc i ponovno stopili v šolske 
prostore. Ne samo za šolaije, tudi za 
voznike motorn ih vozil se je s tem 
pričelo obdobje mnogo večje 
pozornost i na cesti. Ceste so polne 
otrok, ki odha ja jo v šolo ali se iz nje 
vračajo . V mladostni razpos^enos t i 
vehkokrat pozabljajo na nevarnosti 
na cesti. Tako se povečuje število 
p rometn ih nesreč. 

Med tistimi, ki so v nesrečah 
najpogosteje prizadeti so tudi 
šolarji. Tako je bilo tudi v Slov. 
Bistrici kakor tudi na ostalih 
„šolskih" ccstah v občini , že v 
prvem mesecu letošnjega šolskega 

leta zabeleženo nekaj prometn ih 
nesreč, kater ih udeleženci so bili 
najmlajši na pot i v šolo ali domov. 
Res je, da se nesreče niso konča le s 
smrtjo, vendar je p o t r e b n o temu 
problemu posvetiti več pozornost i . 
Posebno nalogo pri t em imajo starši 
in učitelj i . 

Res je , da otroške razigranosti ne 
smemo zatirati , prav pa je, da 
o m o g o č i m o o t rokom sprostiev v 
nenevarnih okolj ih. Z n a č r t n o 
p r o m e t n o vzgojo o t rok v domačem 
okolju kakor v šoli bomo te težave v 
veliki meri omilih, manjše bo tudi 
število p rometn ih nesreč. 

Organiziran prehod prek glavne prometnice pomeni na cesti kot je v središču 
Slov. Bistrice sicer kratek zastoj v prometu vendar varnost najmlajših. 

Dobrote 
kmečke 
kuhinje 

Danes bodo v Ormožu odprli knu 
t i jsko razstavo — o tem smo poroči 
v prejšnj i številki Tednika , sedaj I 
želeli posebej opozori t i samo na ju 
stro in zanimivo kul inarično razstj 
vo, ki bo pr ipravl jena v tem okviru 
odprli pa jo bodo ju t r i ob 16. uri' 
prostorih vinske kleti v Ormožu. 

V ambientu stare opreme naJil 
kmečkih domov se bo nudila izjemit 
priložnost, spoznati dobro te naS 
kmečke kuhinje , domiselnost ii 
spretnost kmečkih gospodinj . Raj. 
stavljene bodo vse vrste kmečkeg 
, ,peče ja" , domači izdelki iz mleka, 
domače suhomesnate jedi in mesoD 
tunke, vse vrste pogač in potic, dfr 
mačih sladic, suho sadje in sadsi 
kruh, vse vrste jedi iz koruze in kon-
zervirano sadje ter zelenjava. Videi 
(in mogoče tudi okusili) bomo , kako 
izgleda kmečki za j t rk , jiižina za vgo. 
rice, jiižina za na nj ivo in kmečka v̂  
čerja. Posebe j b o pr ikazano, zaradi 
katerih jedi se vsi t ako vesehmo do-
mačih kmečkih praznikov: kolin, go-
stiivaja itd. Kmečke žene iz vseh kn 
jevnih skupnosti o b m o č j a občine Or-
mož b o d o tudi pokazale, kako se pc 
njihovem pripravi divjačina. Za v« 
navedene specialitete b o d o morebi-
tnim interesentom posredovale recep-
te, kako se jedi pr ipravi jo. Razstave 
bodo krasila tudi ročna dela, ki bode 
sestavni del pogr in jkov. Vasi pa bode 
postavile tudi svoje s tarodavne grbe, 
ki j ih na območ ju občine Ormož n: 
malo! So zelo lepi, domiselni pa tud: 
pikri. 

Po ju t r i šn jem, to je v soboto , pa« 
bodo kmečke žene sešle na zborova-
n ju ter se pogovorile o svojih problf 
mih in možnost ih razvoja kmečkega 
turizma na ormoškem območju . Ni 
veseli vinski trgatvi, ki b o istega d« 
popoldan pa b o m o lahko poizkusil 
vse dobro te s kulinarične razstave. 

ODKRILI 
POŽIGALCA 

Delavci Pos t a j e milice P tu j , ofr 
delek v Vidmu, so našli požigaia 
ki je zanetil požar 9. 8. 1975 o« 
21.30 uri v s tanovanjski hiši Jak(̂  
ba Lesjaka iz Jablovcev pri Poĉ  
lehniku. 

Z uspešno akci jo so delavci UĴ  
spoznali, da je d e j a n j a osumljen« 
Mari ja Lukarič, ki s tanuje pî  
J akobu Lesjaku. Zadeva požiga j( 
v preiskavi. 

k2 

TEDNIK 
izdaja časopisni zavod Ptiflsl̂ ' 
tednik, 62250 Ptuj , Vošnjakova 5 
p. p. 99. - Urejuje uredniški odboi 
Izhaja ob če t r tk ih . Odgovorni 
urednik j e An ton Bauman. Telefo" 
uredništva in uprave ( 062 ) 77-07? 
Celoletna naročnina znaša 
dinaijev, za tu j ino 160 dinarjev. ' 
Žiro račun SDK Pt'̂  
5 2 4 0 0 - 6 0 3 - 3 9 4 5 8 . - Tiska Maf̂  
borski tisk, 6 2 0 0 0 Maribor, TržaS^« 
76. 


